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Hittlerekés Ulaínok
Rövidebb idein" tartott, mint 

cu\ pünkösdi királyság, a flitt- 
ierék zenebonája. Az egész bi­
rodalom felháborodásának már 
a szele elsöpörte azokat, akik a 
német népnek minden legyőze- 
:és után is megmaradt erőssége, 
a birodalmi egység ellen támad­
tak. A íölháborodásnak már a 
szele is "elég volt, hogy ledőljön 
Mittler, ledőljön a fenyegető ho­
rogkereszt, amelynek agresszi­
vitása ismeretlen erőktől duzza- 
dón évekig fenyegette felbon­
tással a német birodalom rend­
jét és egységét. Csak ennyi 
volt? — kérdezik most meg­
könnyebbülve a német hazafiak. 
Vsak ennyi volt? Ezektől a ka­
landoroktól rettent meg az egész 
Németország, ezek ellen nem 
mert fellépni, ezt a fekélyt nem 
merte kioperálni a birodalom 
testéből? Hát ez volt az az erő, 
amely támogatta őket. amelyre 
mindig hivatkoztak, amelynek 
nevében szerződéseket kötőt­
űk? íme, kiderült, hogy .nem 
volt semmi a hátuk mögött; ki­
derült. hogy azok a szólamok, 
amelyek a hordók tetejéről pui- 
'ngtak- nem a tömegek leikéből 
fakadtak, csak a terror frázisai 
voltak, amelyekkel ügyes ka-, 
kmdorok megfélemlítették a tö­
megeket, de amint tettre került 
u sor, egyedül maradtak, mint 
ahogy voltakepen mindig egye­
dül is voltak.

Ezzel nem akarjuk azt mon­
dani. hogy most már kacagni 
való tréfa a Hittlerék lezajlott 
komédiája s hogy egyéb tanul­
ság nem vonandó le belőle, csak 
az, hogy milyen ügyesek némely 
kalandorok s hagy nem kell 
látnunk benne szemléltető bizo­
nyítását annak a tételnek hogy 
:t Polgári társadalom igen gyak- 
rati elveszíti ereiének tudatát és 
hatalmas, életerős testét báb­
ként engedi jobbra vagy balra 
taszítani. A történelem ad néha 
leckéket. A Hittler-komédia lec­
ke minden népnek, hogy a ma­
ch a nemzet iránt való köte­
lesség megakadályozni, hogy a 
evőm elhatalmasodjék, hogy 
nem szabad engedni a legkisebb 
ellenszegülést az ország törvé­
nyeinek. de kötelessége szigorú 
kézzel kitépni a gazt. mert ha 
néni tépik ki, a törvény fölé nő- 
lázadást szit és robbant, örök 
és pótolhatatlan 
lör. mint Mittler 
Minin.

1 ainnak nem
minek megpróbál Iá sáig Mittler 
már eljutott. Illáin ellen tehát 
most kell védekezni. Ulaint és 
az Uainokat tehát meg kell aka-

crtéiv.
vagy

k eiien 
mint

sikerült az, a

dályozni abban, hogy eljuthas­
sanak odáig, ameddig Mittler el­
jutott! Az Ulainok a magyar 
törvénykönyvnek nem egy sza­
kaszával jutottak ellentétbe négv 
esztendő óta s a nemzet érde­
ke. hogy a hazaárulás szakasza 
legyen az utolsó, y lázadás kí­
sérlete s ne a lázadás. Nem el­

lenén. hogy Ulainékrói js ki­
derül, hogy nincs .velük a nem­
zet akarata. Ki tudná megmérni, 
hogy Hittlerék lázadozása a lá­
zadás kitöréséig mennyit ártott 
Németországnak? És ülainék 
lázadozása a hazaárulásig 
mennyit ártott Magyarország­
nak?

helyezésükről. Mivel egyenes igazság- 
ilgyminiszteri utasítás van úrira, hogy 
a bűnügy statúfiális eliárás szerint bí­
rálandó el, természetes, hogy vizsgáló 
bírói beavatkozásnak helve nincs. A 
legsürgősebben megteszi az. ügyész­
ség az intézkedéseket arra nézve is. 
hogy Ulaln képviselő mentelmi joga 
felfüggessz,tessék. Amint a nyomozás 
befejeződik, meg fog történni a vád­
lottaknak a statáriális bíróság elé v»iő 
állítása.

Pogrom-terv
Ma délelőtt rendkívül érdekes do­

kumentum került a rendőrség kezére, 
az a feljegyzés, amiből kiderült, hogy 
a puccskísérlet vezetői számút vetet­
tek u zz til a lehetőséggel is. hogy erő­
szakos és diktatórikus kormányéul- 
tozás esetén u szomszéd államok 
fegyveres erővel fognál; fellépni Ma­
gyarországgal szemben. Tervük az 
volt. hogy 21H) speciális képzettségű 
lliltler-terroristdi hozatnak Budapest - 
re. akiknek az lett volna a feladatuk, 
hogy a túszként kezelt zsidósággal 
szemben fellépjenek. A fővárosi zsi 
dóság ’vezető embereit ugyanis túsz 
ként őrizetbe akartál; venni és egy 
csoportba gyűjteni, mint ahogy 
kommunisták tették a társadalom elő­
kelőségeivel. Ha a kisantant meginni-

Ulaint és társait átkisórték 
az ügyészségi fogházba

1 Budapesti tudósítónk jelenti: Ulain 
Ferenc nemzetgyűlési képviselő és a 
puccskísérletben részes társai ma dél 
óla a pcslvidéki ügyészségi lóghat 
lukén.

A minisztertanácson Rakovszky 
Iván belügyminiszter ruierá!' az liláin 
ügy ben végzett vizsgálatról. Nagy 
Emil igazságügyminiszter Pedig arról. 
hog\ a rendőrségnek inga van-e Ulaint

:továbbra is őrizetben tartani.
A minisztertanács egyhangúlag el­
rendelte Liláin további fogvatar- 

tását
s Bethlen grúi miniszterelnök a nem­
zetgyűlés elnökéhez átiratot intézett, 
melyben az Ulatóra vonatkozó tény­
állást közli, egyúttal az iga/ságtigy- 
miniszter dv. Szinteke leír. főügyész­
nek utasítást adott liláin további őri­
zetben tartására, melyet a főügyész­
nek személyesen írásban adott át.

Az igazságügy miniszter azonnal in­
tézkedett. hogy Ulaln képviselőt, elv 
Szemetét és Bobulát kísérjék át a 
pes vidéki törvényszék ■fogházába: a 
többiek egyelőre a rendőrségen mar 
radmvk. A remiőrsé"rő!

ma délben szállították át liliné- 
kat a budai Fő-utcai fogházba.

A személyautó először TJlaint vitte 
fi; I flvorskocsi-utcai bejáróhoz, ott 
Richter Rezső fogházgondnok vette át 
és z IV. emeleten helyezte el. ahol 
annak idején a kirúlypuccs miatt el­
fogott politikusok voltak, IP. Szeme­
rét v Bobulát később szállították át. 
szintén cgyenkint és a Gyorskocsi- 
utcai fronton helyezték el őket. Ulain. 
aki csak egy kézitáskát vit magával, 
igyekezeti nyugodtunk látszani, de 
még a szokottnál is sápadtabb volt.
Az átszállítás zavaró incidens nélkül 
történt, bár a rendőrséget a ról érte­
sítették. hogy Utánu k állítólagos elv - 
barátai a foglyok átszállítását tünte­
tésre fogják felhasználni, A ki r. 
ügyészség utasítására a foglyokat még 
legkö elebbi hozzátartozóik sem lá­
togathatják meg.

Sziraclie kir. főügyész az Ulain- 
iigygycl Músznel! Tivadar kir. ügyészt 
hízta meg. A kir. ügyészségen délben 
megkapták az irat okot. azután 
Sztrachc főügyész tanácskozást foly­
tatott M észnél I ügyésszel. A főügyész 
a tanácskozás után kijelentette, hogy 
az igazságiig.vminis/.ter rendelkezése 
értelmében az ügy

statáriális útra kerül.
Arra a kérdésre, hogy mi történik Ro­
lniiéval. aki állandóan azt hangoztatja, 
how amerikai állampolgár, a főügyész 
kijelentette, hogy a nyomozás során 
ezt a kérdést is tisztázzák, különben 
is Magyarországon köv et e el a bűn­
tényt s ennek fulvián a magyar tör­
vények alapján ítélkeznek felette.

M észnél t ügyész a következőket 
mondta:

Holnap délelőtt hallgatom ki Ro. 
hitlát. Ulaint és dr. Szemetét, azután 
határozok előzetes letartóztatásba

dúlt volna, akkor u kisantant buda 
pesti képviselőit diplomáciai utón fi­
gyelmeztették volna arra. hogy ha 
csal; egyetlen kisálltaiéi katona is át­
lépi Magyarország határát, azonnal 
megkezdik ct zsidók kivégzését. A fő­
kapitányságom a ma délelőtt megta­
lált dokumentumokat szintén csatol­
ják az. ügy irataihoz és a nyomozás 
ebben az irányban is tovább folyik.

Statáriális vagy rendes bíróság?
Illetékes helyen a következő felvi­

lágosítást adták az Újain elleni eljá­
rásról :

Miután a fennálló törvényes rendel­
kezések értelmében lázadás és láza­
dásra való szövetkezés eseteim is az 
illetékes hatóságoknak íz statáriális 
eljárás szabályai! kell alkalmazni, az 
eljárás bevezetésénél természetes, 
hogy az Ulain-üggyel is csak igy tör­
ténhetett. Abból a körülményből azon­
ban. hogy az eljárást statáriális ala­
pon Indították meg. nem következik, 
hogy az illetők felett statáriális bíró­
ság fog Ítélkezni. Amennyiben ugyan­
is a lefolytatandó eljárás folyamául a 
kir. ügyészség olyan momentumokat 
állapítana meg. amelyek indokolttá 
tennék, hogy az ügy a statáriális bí­
róság elöl elvonussék és a rendes bí­
róság elé utaltassák, .mint az a leg­
utóbbi Andrássy- és Rakovszky-iigv- 
bei; is történt, ez esetben a kir. 
ügyészségnek jogában fog áliani. hogy 
ilyen értelmű eiöterfeszt őssel ellen.

A szocialisták kosarat adtak 
a íaivédöknek

A faivédők csoportja ma este meg­
keresést intézett a szociáldemokrafa- 
párt vezetőségéhez, hogy inak alá a 
nemzetgyűlés összehívását kérő. ivet 
az Uiain-ügybcn. A szocáitdemokrata 
pár: vezetősége arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy Ulain esetében tet­
tenérés esete forog fenn és ennek kö­
vetkeztében a kérést nem is terjesztik 
a párt választmánya elé. Ezt tudomá­
sára hozták a fajvédő csoportnak is.

Ludendorff statáriális bíróság előtt
A bajor államcsíny összeomlása

reggel óta együtt van ésMünchen, nov. 10. A minisztertanács 
délután 2 órakor is tárgyal.

l.udendorffot ma statáriális bíróság elé állítottuk. Kihall 
vgv órakor kezdődött.

Berlin, nov 10. A legutóbbi bajor hírekkel kapcsolatosan 
arról értesül, hogy a birodalmi kormány leifogása szerint 
iorországban még nem tisztult ki eléggé. Ludendoríi szabadlábrahelve- 
zése Berlinben meglepetést kellett és a birodalmi kormánnyal való egyet­
értés nélkül történi. A birodalmi kormánynak meg kell farínul ebben -u 
ügyben állásioglalását. minthogy a sszabadlábrahelvezcs indító okáról 
nincs tájékoztatva. A birodalmi kormány lépéseket teli Münchenben hogy 
az elíogatás körülményeiről információi kapjon.

meg
>

T-a déli léi-

a Vorwárlz 
helyzet Ba-

Mihiclten, nov. 10. Azokról az ese­
ményekről. melyek a Bürgcrbräu- 
pincében a puccs kitörése titánt tör­
ténitek. a következő hiteles leírás szá­
mol he:

liltller és l.udendorlf a Bürgerbräu- 
nircében maradtak egész éjszakára, 
onnan akartak pénteken reggel 10 
órakor a Feldherrenhallcba menni, 
hogy csapatszcmléf tartsanak. Még 
el sem indultak, amikor páncélos autó­
kon t és gépfegyverekkel vonult fel a 
birodalmi hadseregnek egy erős csa 
pata. Tűzharc Üllődön 14 Hitfler gór 
dalával s eközben történt, hogy 

Ludendorflut. aki menekülni 
akart a müncheni Odeonplafzon 
a birodalmi rendőrség emberül ef- 
logták. fllftfemolr sikerült antftni 
kapnia s Igv jutott it aa fsa* több 

twrttfrft.

A - utcai harcban Hit tier emberei 
közül 10. a birodalmi hadsereg csa 
pataiban 7 katona halt meg. Azt hi- 
re&ztelik, hogy az összecsapás alkal­
mával a birodalmi védőrség egv ez 
rede nem engedelmeskedett, ezt ha 
mar kivonták a harcvonalból és mim 
bergi csapatot küld lel; helvette ebire.

A Knilling-kormány tagjai közül 
Matt kultuszminisztert a nemzeti szo­
cialistáknak csütörtökön este nem si­
került letartóztatniok s ö adta ki az, 
alkotmányos kormány; nevében az 
első kiáltványt, amikor a puccs már 
félig-nieddig le volt verve.

Tegnap délelőtt a nemzeti szocid 
lista szövetség rohamcsapatai tárna 
dást kíséreltek meg a rendőrség no- 
lot óin ellen, de kézisj áriátokkal és 
gépfegyverekkel Vofttaf ki a birodalmi 
védőrség és délután 3 órakor tiyaga-
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/ív// volt u városban. Kain- állatni" fő­
biztos proklumáció.iút több kerületben 
leszaggatták a tálakról, ami arra mu­
tat. hogy még vannak Münchenben 
Hittlernek emberei, ti ni aga késő dél 
lián nz Isar jobbparlida (Walt átírd a 
in köriben is n balnárton sorakozott 
fiit ti birodalmi védőrv'-g.

Délután 4 órakor Kahr állami iö- 
botiis fogadta llitlhr parlamenter'hát 
és velük Knilling miniszterelnök is a
többi letartóztatott miniszter szabadon 
bocsátásiról tárgyalt; liogv mit te­
geztek. azt nem lehetett megtudni

Mlttlerék rémuralmat akartak 
megteremteni.

fiz kiderül abból a kiáltványból. 
mely már kész volt november N-án 
este s lia a puces sikerül, ki is ra­
gasztottak volna. A maniícsztum is> 
kezdődik •

,4 mai napon a novemberi gaz 
forradalom állal felszínre veteti bíró 
dultnl kormányt elkerítettük ni. idein 
lenes kormányt alakítottunk, amely­
ben helyet foglalnak l.udeiidorli. Ilin 
hr. Lossow, Zeisser. Azoknak a go­
nosztevőknek megbüntetésére, akik a 
német nemzetre veszedelmesek, nem 
zeti törvényszékeket lett sitiink, nme 
lytk csali a vétkességet vagy nem 
vétkességet mondhattak ki. Aki mm 
vétkes, felmeitiik. aki véd kés. csal; liu 
Idlbiintetésl kint. A halálos Ítéletet a 
kihirdetés után .1 urán belát végre kell 
hajtani. Felebbe zésnek helye nines 

Itítfi november 7-én nz árulás dia­
dalmaskodott. Eljött ti nun. amikor nz 
igazság kerekedik felül és leszámol 
hatunk n nép csalóival Akik még nem 
vettél; el méltó büntetésüket nz öl év 
előtti novemberi forradalom bibiéiért 
kiszolgáltatjuk a nép Ítéletének. Min 
dt n igaz német tartozik ártalmatlan 
mi tenni az olyan gonosztevőkéi. mim 
Éhért. Sclteidemunii. Theodor Wnlfl. 
Georg Bernhard és társaik....

.... A nemet fajvédő nemzeti kor 
Hiánynak főfaladat a lesz a gyümöl­
csöző munka becsületének helyreállt-’ 
trisu. Könyörtelenül kisajátítjuk az 
uzsoratökét. A; árdrágítók liuláilal 
lakóinak, mert más büntetés nines a 
spekulációra nz akasztófánál....

, Meg iogiul; tisztítani nz állami hi­
vatalokul. hatóságokat a novemberi 
forradalom söpredékétől, ezektől ti 
parazitáktól, akik csuk nyúzni inti 
iák a német nemzetet. Uj pénznemet 
fogunk meghonosítani, végre már 
egyszer érlékkel bíró néniéi pénzt. 
Senki ne gontlolju. Imgy már nyugod­
tan élhet! A hurt az élősdiek a nép­
csalók és a német haza ellenségei 
ellen csal; most következik.

A kétszínű Kahr
München, nov. 10. Kahr állami tó- 

biztos a sajtó képviselői előtt elmond­
ta. hog\ u BürgenbrüukeUerbcn tar­
tott gyűlésen, amikor Mittler fegyve­
res legénysége éléit bevonult, a-/ volt 
az. érzése, hogy minden összeomlott, 
amit a nemzeti cél érdekében előké­
szítenék. ti és l.ossow a íelcFőssey 
sióvá alatt elhatározták, hogy becsi! - 
őrüket vetik latba a haza javára.

Mittler
csapatokat akar gyűjteni? 

Berlin, nov. Kl. Mittler Rosenbeitnba 
menekült és ott újabb csapatok gyűj­
tésén fáradozik, hogy München ellen 
vonulhasson. Mittler m ' - r a harcot 
elvesztette, a földre vetette magát és 
azt kiáltotta, hogy inkább szeretne 
halod lenni, mint az ellenség kezébe 
kerülni.

Münchenben attól tartanak, hogy 
újabb kísérletek történhetnek és épen 
eterf véderő csapatokat hoznak 
Münchenbe. A déli órákban nagy lő­
ni egek járnak az. utcákon, él'ették Mut­
iert és Lndendorffot és szidalmazták 
.1 berlini kormányt.

Diáktüntetés Münchenben
München, november 10. A tanulóifjú­

ság ma délelőtt tüntetést rendezett A 
délutáni órákban a kiráVvi palota kö­
ze'-ében nngv csoportosulások voltak. 
A birodalmi véderőnek és az. országos 
rendőrségnek be kelleti avatkozni. Ez 
alkalommal lövöldözésre került a sor.

! Wolfram-égőkÜ
I 90C<l koronáért kaphatók ] 1 
I tQLPtt, Watvan-H.

A német trónörökös Berlinbe érkezett
Heflin. nu\. io. I voll nemei trón­

örökös ma néhány perccel II óra 
előtt a hollandiai határról gyorsvo­
nattal ,/ íricdrichstrassei pályaudvar 
ra érkent;. Csak néhány liefet töl 
tütt olt, átszállót! a boroszlói D. 
Sumatra és folyatta alját a szilézia, 
Dels leié. \ berlini politikai rendőr­
ség egy maguM align tisztviselője, 
lit nlheim a hutarállomáso: várta, 
azután vele utazott tovább Berlinbe.

Politikai körökben ügy tudják, bőgj
Stri'scinaniwk az engedéh megadá­
sával politikai t élin van. \ kancellár 
úgy véli. hogy a trónörökös haza­
érkezésével egyenetlenséget támaszt­
hat a bajor és a porosz tnonureliis- 
ttíl; között.

A trónörökös kijelentette. hoe\ 
minden politikától mentesen csak 
gazdálkodással foglalkozik, milidazon- 
áltül átmenetileg szállást válton ihr 
Ibiben.

Paris, nov. tu. (Havas.) A nagy­

követi konferencia a párisi német 
ügyvivőnek tegnap a következő jegy­
zőket nyújtotta át Berlinbe vaió sür­
gős továbbítás végett:

,4 német kormánv megengedte a 
volt trónörökösnek a Németországba 
való visszatéréséi. A Berlinből érke­
zett hivatalos megerősítés ellenére a 
szövetségesek még sem akarták hinni, 
hogy a nemet birodalmi kormány 
ilyen súlyos horderejű határozatot 
hozott volna. Bánni indokot találja­
nak ennek igazolására, a német kor­
mány még sem U lti t kétségben amit 
sajnálatos benyomás tekintetében, a 
melyei egy ilyen hivatalosan megen­
gedeti. akár pedig estik Ilin vissza­
térés valamennyi szövetséges állam.» 
buti ebi idézne. A szövetségeseknek 
kötelességük, hogy a német kormány­
nak ti tegthnwnlyabbüii felhívják ti fi­
gyelmét tts t se/re és kérjék. lmg\ ha­
ladéktalanul untassa velük, vajon ezek 
n jelentések igazak é.

Csak szervezett állású tisztviselőket 
lehet végelbánás alá vonni

a létszámcsökkentő törvény 
módosítását

A belügyminiszter módosította 
végrehajtási

Debrecen városnál az 1923 : XXXV. 
te. által elrendelt létszániapas/.tást a 
közgyűléstől kiküldött bizottság ok­
tóber 31-ikére végrehajtotta. A tör­
vény 1 fi. fkában előirt 2U százalékos
aposztás Debrecen városnál 15.65 szá­
zalék lett s a kötelező létszámapasz- 
tás alkalmával elbocsátott 96 alkal­
mazotthoz hozzászámították a nyári 
önkéntes létszámcsökkentéskor elbo­
csátott 42 alkalmazottat is.

A bizottság, amelv teljes és átru­
házott hatáskörrel működött, határo­
zatát felterjesztette a belügyminisz­
terbe/. A belügyminiszter döntése ed­
dig még nem érkezett le a városhoz, 
ellenben a beljgyminiszter kiadott há­
rom körrendeletét, amelyek a létszám- 
apasztási törvény végrehajtási utasí­
tásának kiegészítését, illetve módosí­
tását tartalmazzák. Az egyik körren­
delet szerint azok az alkalmazottak, 
akiknek hadirokkantsága meghaladja 
ti 2.) százalékot, nem bocsáthatók el; 
a másik körrendelet kimondja, hogy 
az elbocsátandó városi alkalmazottak 
közé számítanak az elbocsátandó 
közüzemi alkalmazottak is. \ legfon­
tosabb intézkedéseket a harmadik 
körrendelet tartalmazza, amely meg­
változtatja a lölmoiiáúsi határidői, a 
mely október 31-ikében volt megálla­
pítva és azt — de csakis a városi 
alkalmazottak számára december 
31-ikére liizte ki. Ugyanez a rendelet 
kimondja azt is, hogy 

csakis a szervezett állást betöltő 
nvgdiiképos alkalmazottak vonha­

tók végelbánás alá.
Ezek a rendelkezések természete­

sen a már végrehajtott létszátnaptisz- 
tásl is lényegesen befolyásolják, kü­
lönösen a harmadik körrendeletben 
foglaltak, mert a Debrecen városnál 
működött létszámapasztó bizottság 
által elbocsátott városi alkalmazottak 
iórésze ideiglenes volt.

A belügyminiszteri körrendeletekre 
vonatkozólag ina délelőtt kérdést in­
téztünk
dr. Magoss György polgármesterhez

aki kijelentette, hogy azok eddig Deb­
recen vdroslh.z még nem érkeztek le 
tehát eddig természetesem nem is in­
tézkedtek felőlük. A létszámapasztás 
ügyében különben a polgármester 
épen most kapott értesítést dr Ihtd- 
Itdzy Zsigmondi főispántól, hogy vég­
re sikerült neki telefonon érintkezésbe 
lépni u belügyminiszterrel, aki kije- 
lemitcttc. hogy a Debrecen városnál 
végrehajtott létszdmqjmsztás ügyé 
bed pár nap alatt meghozza a dön­
tést. Ez annál fontosabb, mert a lét- 
számcsökkcntő bizottság több olyan 
tisztviselőt is végelbánás alá void, 
akiknek az állását nem szüntettél; 
meg. ezeknek a betöltéséről tehát 
legalább is helyettesilés utján gon­
doskodni kell.

Ami a belügyminiszteri körrendelc- 
teknek azt az intézkedését illeti, hogy 
csak a szervezett állást betöltő nyug-

diiképes alkalmazottak vonhatók veg- 
elháná sala. dr Magoss György pol­
gármester kijelentette, hogy ez vég 
rehajtds esetén megbénítaná az egész 
közigazgatási. Különben is a belügy­
miniszter kilátásba helyezte annak 
idején, hogy méltányolni login ti lét­
számcsökkentés elbírálásánál, hogy 
Debreczep- város területe nem kiseb­
bedet,I meg ti közigazgatási teendők 
pedig lényegesen megnövekedtek.

A belügyminiszteri körrendeletéi, 
egyébként

Szegedre már megérkeztek
és ott az ezáltal szükségessé vált in­
tézkedéseket meg is tették. A polgár- 
mester összehívta a hatos létszám­
apasztó bizottságot, hogy tisztázzák, 
vájjon a bizottságnak. az uj reWdele- 
iek alapján kell-e további intézkedé­
seket tennie, vagy pedig meg kell vár­
nia a belügyminiszter további utasítá­
sait. Az uj, Vendeletekről a szegedi 
polgármesternek az a véleménye, 
hogy azok egészen ni helyzetit té­
rt intettek és azt hiszi, hogy a hvl- 
iigymmiis'zter a lélszániapusztó bizott­
ság íölterjesztett lidfdrozatát teljes 
egészében visszaküldi

A záróra utáni 
irodai munka

Sokszor emeltek panaszt nyílt árusí­
tási üzlettel bíró kereskedők és ipa­
rosok a. kereskedelmi és iparkamará­
nál, hogy a záróra-rendelet betartását 
ellenőrző rendőri közegek nem enge­
dik. hogy az üzlettulajdonos, vagy 
oly személy, aki neem alkalmazott, es­
te 6, illetve 7 óra után bezárt redő­
nyök mellett dolgozhassák, a nélkíilöz- 
he te le ti ül szükséges irodai munkáit 
(könyvelés, forgalmi adókönyvek veze 
lése. levelezés stb.) elvégezhesse.

Minthogy az ellenőrző rendőri ha­
tóság ezen álláspontja beleütközik egy 
kereskedelmi miniszteri rendeletbe, a 
kamara átírt a rendőrkapitányság ve­
zetőjéhez. bog yaz ellenőrző közege­
ket a kereskedők és iparosok ilyen 
irányú zaklatásától tiltsa el.

Az 191.4:XXXVI. í.-c, végrehajtásár 
ról kiadott 6550 1913. K. M. számú
rendelet, amelyet semmiféle törvénly, 
sem rendelet hatályon kívül nem he­
lyezett. utolsó bekezdésében a kö­
vetkezőket mondta:

•A törvény a zárvatantásra nézve 
előirt id alatt csak az alkalmazottak 
foglalkoztatását tilalmazza. Nem tiltja 
tehát azt. hogy a bezárt vagy árusítási 
tilalom alatt álló üzletben, nem ugyan 
árusitásas, de az üzlethez tartozó más 
munkával, pl. irodai vagy raktári 
munkával maga a munkaadó vagy 
más olyan személy, aki nem alkama- 
zott. ne foglalkozzék“.

A kamara felhívja tehát érdekelt­
ségét. arra. hoglv minden Olyan esetet, 
amely beleütközik az idézett rendelet­
be. a; kamarának haladéktalaanul hoz­

zák tudomására.

10%-al sasa fehérneműt e héten a
Meyer Oivatéruhá*ban, Pinc-u. 18. Meyer Antel János.

Helytelelen helyesírás*
Az Akadémia a legújabb helyesírási 

szabályaival cgv valóságos áradatot 
, mithin reánk, ó-áradatot. Ó-áradatot 
mondok és nem szó-áradatot. Igv: . 
ránk szabadította az ő-hangut, amely 
rövid egy esztendő alatt annyira cl 
harapódzott, hogy az ó-k bizonyosan 

zenei a soruknak a gyenge gátiáu 
ín áttörnek és tovább fognak hullá­
mozni. Az Akadémia ugyanis a kiejtés 
alapjára helyezkedve elrendelte, hogy 
g\ kell inti: szaló/i, vágón. A fővá­
rosi újságok kapva-kaittuk az Akadé­
miának a parancsszaván s egyszerre 
csak itt is. ott is felütötték fejüket az 
ón végű szavak; egymást érték a hal 
hón. Hallón, bután, grammal ön. partion, 
piaiéin, szazán és főkét) a telelőn, de 
feltünedeztek ilvettek is: epigón. epithe 
lón.

Nem győzök eleget csodálkozni, 
hogy az Akadémia hogyan ment bele 
ebbe az Írásmódba. Hiszen az Akadé­
mia. ahol és ameddig" csal, leltet, ra­
gaszkodik a szószármazás elvéhez es 

i fenti szavak legnagyobb részének az 
eredetijében nyoma sincs a hossza ó- 
nak. Még jobban csodálkozom, hogy 
az Akadémia akkor hódolt meg a ki­
ejtés elve előtt, mikor ez a kiejtés jel­
lemzően pesti, lobban mondva lipótvá­
rosi. Már pedig az Akadémia régebben 
sem fogadta be szívesen azt. ami a 
Lipótvárosból jött. hát még a kurzus 
ujablt éveiben. Nem lehet máskép, 
minthogy az Akadémia akarva, nem 
akarva a környezet hatása alá került. 
Az Akadémia ott a tőzsde közelében 
annvit hallotta a pesties telefoni, a li- 
pótvárosias vuagéntt mondjuk ki uy:!- 
gin, ,i /skins -Szezóní s a többi ént;, 
hogy egyszerre csak vastag és sokszor 
síiket falai is elkezdték viszlmngozni 
ezeket az ó/z-okat egyszerre csak. lia 
már a KVi/t/t-ok (olvasd: Kém-ok) ki­
szorultak. bejutottak az Akadémiába 
az énwlc.

Pedig ha másnak nem. az Akadé­
miának tudnia kellene, hogy ezeknek a 
szavaknak hosszú ó-vai való ejtése 
minden csak nem magyaros hogy ezek 
a/ tinói; annak a/ idegenszerii hajlam­
úak és szokásnak a szülöttei, amely 
szerezi a hangsúlyt a szó végére vetni 
és az utolsó szó tagot éncklőseu fel­
csap; i. Az Xkadémiának tudnia kellett 
volna, hogy a magyarnak tömérdek 
ott, vagy" ami ezzel egyenlő, onv végű 
s/.ava vau. jobbára idegen eredetű 
szavak, mint a fentiek és azokat szá­
zados használat folyamán sem nyúj­
totta nieg az utolsó szótagfukban. 
A sok száz közül csak egynéhányat 
sorolok itt tel: bársony, botlott, bór­
áiul (mivénynévI. gordon (szintén). 
vage kürtőn, karácson, kordon, pat­
tra. silón, szurony, torony stb.

Nem kevesebb tulajdonnevet talalin 
nii-ottv végzettel, elsősorban helység­
nevet: Aliuny. Adotty. Appony. bá­
ron. [takony. Badacsony. Pataion 
tlodony (Viddin régi magyar neve. 
Pozsony, Sopron. Tttrgony, l'znn. 
Vtizsony stb.

Szcmélv- és családnév is szép szám­
mal akad: Ahsolon. Márton. Sutámon. 
Sámson. Ugrón. Verőn. stb. Ezek küz- 
zü! a Salamon annyival érdekesebb, 
mivel héber eredetije hosszú ó-t fog­
lal magában, de a magyarban _ csak 
rövid ott az utolsó szótagia, éppen 
ügy. mint a görögből átvett Szálon- 
itnak is.

A nyelvújítás — tudvalevő — njm' 
denféle lehető és lehetctlc nképzőt lei 
használt ni szók alkotására, többek 
között egy ony hangzású képzőt, i'k 
horgony, mdkony. mozdony, szurony, 
uszony stb.. de e/ek közül egyik y-'tu 
kapott az utolsó szó tagjára ékezetet.

Mindez eléggé bizonyltja, hogy a 
magyar az on. ony végszótagot néni 
szereti és nem szokta megnyufitam 
de minderről az Akadémia megfeled­
kezett.

Már ez is hiba volt az Akadémia 
részéről, de még nagyobb hiba volt 
megfeledkeznie Arany Jánosról.
\ ranv ugyanis talán éppen abban a 
titkári szobában, mondhatnám, sza­
lonban. amelyben az Akadémia he­
lyesírási szabályait készítették es 
szentesítették i.rta vagy 60 évvel iz­
ei ott.

..Szülőhelyein. Szalonta.
Nem szilit engem szalonba ■

Ha Aranynak jó volt a szalon rö­
vid o-val. az. Akadémiának sem kel 
lett volna a szót elélítclcnitenie eg' 
ékezett ó-val.

Száz. szónak is egy a vége.
Az tat végszótagnak a uiegny uóuv1 

idegenes Itatásnak a következménye 
és amikor az. Akadémia és a buua-
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pesti újságok nyakra-főre használják 
, 'wlefónt. vázám, eplgónt s a többi 

],n i akkui egy átalános magvar ki­
ejtést, egy szíteados magyar liaug- 
ö vét x I ütnek pofon, vágj az ui he­

lyesírás szerint pofán. 
l)ebrccen||n. 1923. oKt. .ti.

Kardos Alben.
Ez a cikk más alakban megjelent 

a Magyar Nyelvőr legniabb számában.

A Igász- és Tisztviselő Kör cinciké- 
.lett hangulata ünnepély keretében 
leplezte le ma délután a Kör helyisé­
gében Tisza István grófnak a Kör 
számára készült arcképét. Az imticpé-

en a társadalmi élet számos kitű­
nőségei jelentek meg.

Az ünnepély« dr. Tóth Aurél nyu­
galmazott kúriai bíró. a Kör elnöke 
nyitotta meg, üdvözölte a. megjeíen- 
icket és beszámolt arról ,i köri hatá­
rozatról. amelynek következménye az 
itt álló arckép leleplezése. Maid rá­
mutatott Tisza Isten legtündöklöbb 
közéleti erényeire. A haza szolgálatá­
ban egész az önfeláldozásig menő ön­
zetlenségre. az. igazlelküségre. az al- 
liatározástUban s azok követésében 
való haithatatlan szilárdságra. Be­
csüljük meg mindenekíelett az . ami 
nagy veszteségeink után megmaradt. 
Ez a nagly férfiak: s ezek között a 
nemzet nagy vért a mi iá mik. Tisza Ist­
vánnak példa la.

A beszédet követő taps közben 
emelkedett szólásra Ady Lajos tan­
kerületi főigazgató, aki az ünnepi be­
szédet tartotta.

Minden emberi nagyság igazi 
mértéke — mondta az. Idő és a tá­
volság. A XIX. század három nagy 
magyar államUrfiujának. Széchényi 
Istvánnak, Kossuth Lajosnak és Deák 
Ferencnek kijutott a kiváltság, hogy 
kivonva magukat a kortársi politika 
küzdelmektől, csaknem történelmi 
tárlatba kerültek. Tisza István nem 
nyerte meg a sorstól ezt a kiváltsá­
got. Az a sajátos heize azonban, 
hogy vele szemben senki sem tudott 
közömbös maradni, mutatja egyénisé­
gének sorsdöntő súlyát. Az objektiv 
történelmi tárlathoz még nem érkez­
tünk el, nemtudunk appellálhatatlan 
Ítéletet mondani a század két első év­
tizedének magyar eseményei, harcai, 
hősei fölött. Egy azonban bizonyos, 

/T isza István nem a hatalom birtokáért 
vívta harcait, hanem mert kiildetéses 
államférfiunak tudta magák Bizonyos, 
hogy a világtörténet apokolyptikus 
vérzivatarja közt a magyarság vihar­
korbácsolta hajójának kormány rúd iá­
nál a legnemesebb indítékokkal, ag­
gódó féltének, szilárdan állott. 
S ha a hajó zátonyra futott, nem 
a kormányos hibájából történt. Ezért 
áh meg a geszti sírbolt előtt minden 
magyar ember mély inegillotödéssel. 
mély magyar szomorúsággal.

Testi kábításának Ilii képmása ne 
csak kegyetetes emlékezések és érzé­
sek forrása legyen, de állandó nw- 
mentó is arra, hogy a turáni szárma­
zás végzetes örökségéi, a párttusát ke­
rüljük el.

A beszéd utolsó mondatai előtt 
félrevonult a függöny a kén élőt. 
amelyen láthatóvá vált Dienes .Li­
nos festőművész alkotása. Fisza Irt­
ván életliü arcképe. A beszéd után a 
szónokot meleg lelkesedéssel ünne­
pelte a leleplező ünnepély közönsége.

Végül Tóth Aurél elnök azzal a 
hő kívánsággal zárta be az ünnepélyt,

A Duna-Tisza
csatorna 

keresztü Itörése
Magyarország egyik közgazdasá­
gilag leglontosabb problémája, 
miáltal sok-sok ezer hold töld, 
mely ma még száraz helyen 
fekszik, nem művelhető meg 
eliggé és Így nem termi meg azt, 
amit a csatorna kiépítése után 
kétségkívül meg fog teremni 
Mint gazdakörökben hallatszik, 
itt akarják meghonosítani a 
litres belga cikória mag termesz­
tését. Az Ilyen cikória-magból 
termesztett cikória gyökérből 
készítik már ma Is Magyar* 
országon u kitűnő znmatti é» 
•zép színű Uhu hó vét ooooo

eanmcBEin rmmmra üjsxe
tiugy * kői mluden egyes tagját úgy
gondolkozásában, mini’ tetteiben ve 
zévelje a lisz.i István dicső példája 
Áldást kívánt a nemzet vezéreinek 
munkájára, amelyet .. konszolidáció­
ért folytainak.

Este félkilcne órakor a Kör banket­
tet adott, amelyen telkes és szellemes

felkö',zömöket mondtak: Tó: hAuréi
elnök a Körre és tagjaira, hztajlkav 
I Béla a vendégekre. Perjéssy Mi 
Italy ítélőtáblái tanácselnök és Uliiczx 
Kálmán kerületi rendőrkapitány a 
fogász- es rtszifviselő Körre és Ji. 
Borbély Miklós Ady Kalos tankerületi 
főigazgatóra. . lA ti* a.

Kiss Menyhért kultuszminiszter lett volna 
Uiain kabinetjében — Bobuia dollárjai

A puccskísérlet humora
Budapesti tudósítónk jelenti: A ku­

darcot vallott puccskísérlet? egyik ve­
zetője, Bobuia Tims/, tudvalevőleg 
igen gazdagon nősült. Schwabnuk, az 
amerikai ucéltröszt vezérének leányén 
veiie el. Bobuia az utóbbi időben az­
zal a megokolassal bírta rá telese­
get. Iiogx niabb dolhirösszegeket küld- 
iön mozgalma támogajására. Hogy az 
ni rendszer öl twyezi ki Magyaror­
szág amerikai követévé.

A reménybeli kultuszminiszter Kiss 
Menyben képviselő len volna. Ez­
előtt két-három héttel Petrv állam­
titkárnál járt Kiss Menyhért a kultusz­
minisztériumban, hogy egy ébredő is­
kola-igazgatót megmentsen a B. lis­
tától.

Legalább hármán napig varia 
tol; vele. mondta.

Miért épen harminc napig? 
kérdezte az államtitkár.

Mert ükkor már mi leszünk az 
uruk és én leszek a kultuszminiszter.

l el is kérte Kiss Menyhért Petryt, 
ltogj ö mellette is maradion meg «/- 
lamtitMrnuk. Petry viszont tréfának 
vette a dolgot és azt mondta, hogy 
Un pedig ti kormányzó lesz. maga 
mellé veszi Kiss Menyhértéi alkor­
mányzónak.

Érdekes az is, hogy a nemzetgyű­
lésen'. amikor egy Ízben a kölcsönről 
volt szó. Kiss Menyhért célzást tett 
arra, hogy ő tudna dollár kölcsön: sze­
rezni Magyarországnak. Most már 
tudjuk, hogy ez a célzás Bobuia gaz­
dag feleségére és ennek összekötteti 
sebe vonatkozott.

I ■■ iiB i'-jm I

hírek
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

második hete záródott le. a? elsőéhez 
hasonló nagy sikerre!, sőt , második 
hétnek külön szenzációja is volt: csü­
törtökön jeleit meg a Népszerű Főis­
kolai Tanfolyam közönsége előtt az 
első női előadó: dr. Ambrus Maliid 
egyetemi tanársegéd, hogy megkezdje 
nagyérdekii előadás-'.. , csecse-
mővédeleinről és csecsemőápolásról; 
szombaton tartotta meg második elő­
adását. Akiknek nemjoát-lmidjukbaii 
a mull héten meghallgatni dr. Ambrus 
Maliid rendkívül fontos és közérdekű 
előadásait, c héten még egyszer, c 
hó 12-én, hétfőn délután hat ólakor 
azok is mugliailgathatiák.

Ugyanezen a napon kezdődik meg 
égj témájánál fogva szintén szenzá­
ciószámba merni előadássorozal: dr. 
Kováts Andor egtyetemi tanár .. \ bű­
nözök világából“ einten íogia ismer­
tetni az emberi lélek elfajulásait, me- [ 
Iveknek sötétségébe a jogrend hivatú- ' 
sós őreinek rí élőszéké bői lehet leg- í 
biztosabban bepillantani. Dr. Kováts 
professzor három előadást tart. ezek | 
közül kettő int erre a hétre, és pedig j 
az egyik c hó 12-éu. hétfőn. másik * 
v hó 14-én, szerdán, mind a kettő 
délután öt órakor.

Nagy érdeklődésre tarthat számot 
Borsos József városi főmérnök elő­
adása a városépítés művészetéről. Az 
előadás értékét nagy mértékben eme­
lik azok a szép veiitett képek, me­
lyekkel Borsos főmérnök illusztrálni 
fog la fejtegetéseit. Ennek az előadás­
nak az ideie e hó 14-én. szerdán d, u. 
hat óra.

Az idei tanfolyam legnagyobb sza­
bású előadássorozata is ezen a héten 
kezdődik: a Madácll-cikliis. F hó 
lő-án. pénteken délután öt órakor 
' irti.i dr. Medveczkv Károly főreál­
iskolai tanár Madách és a nő cirnü 
jubiláns előadását. Ugyancsak e hó 
lő-án. pénteken tartja meg d. u. 6 
órakor rendkívül érdekesnek ígérkező 
egyetlen előadását dr. Tolnay Kálmán 
egyetemi tanársegéd e elmen: Ana­
tómia és művészet s e mindenkire 
nézve érdekkel hl ró témát bemutatá­
sokkal fogja szemléletessé lenni.

E hó 17-én. szombaton délután S 
órakor Heger Flór is felsőkoresk. isk. 
tanár a Eaust-monda és költői feldol­
gozásai cimti tanulmányának első ré­
szét fogja előadni, melyben az emlí­
tett monda régibb feldolgozásait is­
merteti, hogy aztán a lövő héten a 
Eaust-monda legnagyobbszerii feldol­
gozásának. Goethe halhatatlan drámai 
költeményének fejtegetésére térhes­
sen át. Utána délután 6 órakor dr. 
Márton Béla egyetemi magántanár 
befejezi Oroszországról szóló előadá­
sát (vetített képekkel).

Íme, ez az egyheti programrészlet 
is mutatia a Népszerű Főiskolai Tan- 
fo \ am műsorának változatosságát, 
mely lehetővé teszi, hogy a hasznos 
és tanulságos tudnivalók meghallgatá­
sára egyúttal igazi élvezetet is jelent­
sen a közönségre nézve. Az eiőadá- 

I sok helve: a városháza nagyterme.
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- Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban: a Nagytem­
plomban d. c. KI órakor prédikál Oá- 
boi András s.-lelkész, d. u 5 órakor 
Mez ex Béla valtóstanitó lelkész, a 
Kisremplombati d. : 9 órakor Siposs 
Imre központi lelkészt hív. vezető, d. 
e. 11 órakor dr. Révész Imre lelkész 
(a Keresztyén In. Egyesület világszö­
vetségéről beszél), d. a. 2 órakor 
Marton Sándor s,-lelkész, a Kussuth- 
ntcai templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Szele (ivörgy lelkész, d. u. 5 
ólakor iótékonyeélu vallásos iinne- 
pél.x. az Árpádtéri templomban d. e. 
in órakor prédikál Lapp Imre s,-lel­
kész. d. u. 2 órakor. Peteskey Sándor 
s.-lelkész. az ispotály! templomban d. 
v. Ili órakor Molnár Ferenc lelkész, 
d. a. 2 órakor Papp Imre s.-lelkész, a 
homokkerti imaházban d. <\ Hl órakor 
Nag.x Lajos vailástanitó lelkész, a 
szegényházban d. e. 10 órakor dr. 
Bötivkös Béla s.-lelkész, a Nyilastele­
pen ű ír a órakor dr. Bütykös Béla 
s.-lelkész, a csapókerti iskolában d. ii. 
5 órakor vallásos estély.

iaiivai istentiszteletek: Elepcn Ko­
csis János tanyai lelkész. Ebesen 
Ura.x Sándor lelkész. Funesilkán Vajda 
László vailástanitó lelkész. M ácson 
dr. Bőéi Károly vallástanár. Katonai 
istentiszteleten: Nagytemplomban d. e. 
tét 9 órakor Tóth Lajos tábori lel­
kész.

Vasárnapi iskolák a következő he 
í.ven tartatnak. Diakonissza,-Otthon 
ban. Ispotálytelep d. e. 9 órakor, a 
Széchienyi-utca 4. sz, a. paróchián d, 
e 0 órakor, Dóczi-intézetben, Kos- 
spth-utca d e. 9 órakor. Leány-utcai 
iskolában d. e. 9 órakor. Nőegyteti 
Árvaházbaji d. e, iS órakor. Csapókerti 
iskolában d. e. 9 órakor. Csap-utcai 
iskolában d. e. I I órakor. Homokkerti 
imaházban d. e. II órakor. Egyházáén 
fiúiskolában d. e. II órakor. Pacsirta- 
utcai fiúiskolában d. e. 9 órakor, Ra- 
kovszkx -utcai iskolában d. e. II óra­
kor.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. u. fél 4 
órakor Ispotály-telep 9. sz. alatt tar- 
latik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület e 
hó 14-én, vasárnap, a Kollégium föld­
szint 4, sz. a. d. ii. 5 órakor a szo­
kásos összejövetelét megtartja.

A I emplomegyesüfct ..Vegyes Ének 
kara“ tanulásait herénk int csütörtö­
kön este tartia a Kollégium ének- és 
zenetermében f>- 7-ig a hölgyek. 7 
8-ig a férfiak részére. Ui tagok jelent­
kezését ugyanakkor és ugyanott elfo­
gadja Szabó Lajos ref. kántor, kar­
nagy.

A Debreezenl Kálvinisták Tern 
plomegyesiilcle ma. vasárnap délután 
5 órakor a Kossuth-utcai templomban 
templomi hangversenyt rendez a kö­
vetkező műsorral: I. Orgonán játszik 
Szabó Lajos kántor. 2. Énekel a Tem 
plomcgyesület vegyeskara Szabó La­
tos karnasrv vezetése mellett. 3 A lka!

rrii beszédet tan Siposs Imre köz­
ponti lelkész! hivatal ypzető 4, Mer 
delsotm: „Volkslied Entsagung",
énekli Uifalusyné, Mándy Margit ui 
asszonj harnióniuinon kísért Ham 
mersiiidt János orgonamii vész. 5. Pe. 
leskey Sándor segédlelkész szaval, b. 
Orgonán játszik Szabó l.aios kántor 
legyek S00. Ibit is 200 koronáéra még 
kaphatók a templom előtt, vasárnap 
délután 5 óra előtt.

Csokonai ünnepély Csokonai szü­
letésének 150-edik fordulóján. E hó 
17-én. szombaton lesz százötven ©sz­
endéje. hogy Csokonai Vitéz Mihály, 

a Lillardalok. A Tihanyi Echóhoz, A 
Reményhez és sok más örökszép ma 
gyár vers szerzője, meglátta a nap­
világot egy kis débreczeni házban. Az 
évforduló napján a Csokonai-Kör ün­
nepélyt rendez délután 5 órai kezdet 
tej a kollégium dísztermében. Az tin 
népétjén szerepelni fognak: a. kodé 
giumi kántus Mácsai Sándor vezetése 
alat énekszámmal, dr. Pap Károly és 
Mitrovics Gyula egyetemi tanárok el­
nöki megnyitóval, illetve ünnepi be 
széddcl. Csapó Mária, a Csokonai, 
színház tagja és Balogh György sza­
valattal. A teljes műsort oár nap inul 
v;i közöltük A belépödiiak 500. 200 és 
j()0 koronában vannak megállapítva.

koszorúméi váltás. Néhai dr. 
Popper A latos né úrnő elhalálozása at 
ka Imából népkonyhánkra adakoztak: 
Haas Ignatz, és neje 100,000. Lukács 
József igazgató és ncie 100,000, Si­
monit i Sándor és neje 50.000. dr Kel­
let József és neje 25,000. Gittek Ven­
cel né 25000, dr. Szász Adolf és neje 
20000. VYcszeczkj Zsigmondnc lOOOti 
koronái. Meleg és liáJús köszönettel 
nyugtázom. Lederer Miksáné. a debr. 
izr. nőegylet elnöke.

A Hadröá ma délután 3 órakor 
Szent Anna-utca 12. sz. alt választ­
mányi ülést tart. amelyre a választ- 
inánvi tagok mm '>s mc.: ,■ ,■ nésct kéri 
a vezetőség.

Nagymama fiacskául, hcitöti az 
Omniában.

A Csolnakázó-tó bérlete. A Csol-
nakázó-tó bérlete az idén iárt le s a 
x áros a haszonbérleti árverést előre- 
híthatólag december köziepén tartja 
meg Érdeklődök máris varrnak, sőt 
ajánlattevők is. akik közül az egyik 
modern kiránduló hellyé akarja átala­
kítani a Csolnakázó-tavat. Az ötletet 
csalt helyeselni lehet. mert. Debre­
cennek nvári hónapok alatt a. poros 
nagyerdei parikon kívül nincs kiránduló 
liclje s különben is azon kell lenni, 
bőgj a folyóvíz nélküli város minden 
viz körüli helye mennél kellemesebbé 
váljék

Paris grófnőié. Apollóban és
\ igszinházban.

A vasáman estét legkellemeseb 
ben a Korzó Nagykávéházban töltheti 
Nagyszerű zene. kitűnő konyha pom­
pás bár-italok. Záróra reggel öl óra­
kor.

A Népszerű Főiskolai Tanlolya 
inon e hó. 12-éu. hétfőn délután 5 
órakor dr Kováts Andor egyetemi 
i,v ' tamil tart előadást ..A bűnözök 
világából" elmen. Utána pedig (i óra­
kor dr. Ambrus Maliid egyet, tanár 
segéd tartja meg utolsó előadását a 
vsecsemővédelemröl és csecsemőápo­
lásról : « városháza nagytermében.

.lövő héten: Paris grófnője, Mla 
May. Emil fanning játékával Apolló— 
Vigszinházban.

Jótékony teadélután. Az izr. nö
egylet népkonyhája javára december 
elsején h órai kezdettel a Bika dísz­
termében tánccal egybekötött teadél- 
utánt rendez.
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— Orvnál Mi. Ui üönctoi Aratiki 
logoivos rendelőjét Kossuth-utca • 
szám «tlúl Széchenyi-utca lb. szum 
alá helyezte át és rendeléseit meg­
kezdte.A reudortoxuluia/ú rágalmazoia.
fettér Imre hajdúböszörményi lakú;, 
cí év szeptemberében azi hiresztelte 
ismetösei körében, hogy Nemes István 
di. rendőríogalmazót egv zsák liszt­
tel megvesztegette és igv u rendőr- 
fogalmazó kedvezően kél majd az ü 
káhágási ügyében. A debreezeni tör­
vényszék t eher Imrét rágalmazásét t. 
egy hónapi fogházra ítélte.

— Párls gró fűti le. Apollóban és 
\ igszinházban.

Doktoravatás. A debreceni egye­
temen ma délelőtt avatták az orvos­
tudományok doktorává Vajda Laios'. 
Vajda József nyugalmazott pénzügyi
titkár fiát.

— Ma vasárnap, délután zenés <>t- 
öral tea a korzó Nagykávéházban,

_ A villamos áramszolgáltatás
korlátozása, Értesítjük villainos áram­
fogyasztó közönségünket, hogy t. hó 

12-én déli Iá órától déhiluu óráig a 
Rákóczi, Csapo-uteán, Árpádtéreti és 
környékén, a Nagyerdői telefon há­
lózat javítása miatt nem lesz villamos 
áramszolgáltatás. Világítási \ állalat.

— „Ö". Harold Lloyd, a Nagymama 
íiacskáia, hétfőn az Omniában.

— A mezőgazdasági üzemtan! tan 
folyam elhalasztása. A tiszántúli me­
zőgazdasági kamara közli az érdekel­
tekkel, hogy a november 15-töl terve­
zeti mezőgazdasági üzemtant kötiyv- 
és számvi.teltani tanfolyam közbejött 
akadályok miatt később meghirdeten­
dő időre ellialasztatott. A jelentke­
zők a befizetett összeget átvehetik a 
kamara hivatalában.

— Jövő héten: Páris grófnője. Mia 
May, Emil .fanning játékával Apolló— 
Vigszinházban,

Perzsa- és torontáli szőnyegek 
szakszerű javítása, készítése tende- 
lésre is Jablonszkyné műhelyében, 
József k. h.-u. 40. sz. alatt1.

— Jönnek a zord téli napok, .ássa 
el magút Melnl-teávaJ. Meinl. Piac 59.

— Szülői értekezlet. Az állami fa­
zekas Mihály íöreáliskolában e hó 
15-én, csütörtökön fél1 6 órakor szülői 
értekezlet lesz. Az ifjúság és a mai tár­
sadalom einten dr. Zalai János igazga­
tó, az ifi. Vöröskereszt müködeserö. 
Húsz Ödön lanár értekezik. Előadás 
után az osztályfőnökök és a.szülők 
tanácskozása. A t. szülőket ezúton is 
meghívja az igazgatóság.

— Sakkverseny Debrecenben. A 
Dereceni Sakk-kör november _ 18-án 
a legjobb debreceni sakkozók részvé­
telével házi versenyt rendez. Az erő­
viszonyok szerint két csoportba bo­
csátandó versenyzők dr. Kocsis Sán­
dornál. József kir. herceg-utca 30. 
szám alatt jelentkezzenek és a játék­
idő megbeszélése végett november 
17-én, szombaton a RotvaMtávéház- 
ban értekezletet tartanok.

Az Omniában hétfőn Nagymama 
fiacskája.

— Veszprémi és hegyi Hegyi Ema­
nuel, a zeneakadémia tanára, f. no 
30-án a Zenedében hangversenyt Vart. 
legyek előjegyezhutök a Méliuszban.

— öngyilkosok. Hatiz Lajos 30 éves 
nagykerekeii földműves a napokban 
lakásának padlásán felakasztotta ma­
gát. A felesége hamar észrevette és 
még élve levágta a kötélről. Daatiz 
Lajost azonban inár nem lehetett meg­
menteni az életnek, mert a szenvedett 
sérülésekbe három napi haláltusa után 
meghalt, öngyilkosságának oka ideg- 
betegség. — Kovács Ferenc 60 éves 
körösszakáli lako&^tegnap a falu kert­
jében felakaasztotta magát és meghalt. 
Az öreg ember betegsége miatt lelt 
öngyilkos.

— Ma délután fél öl órai kezdettel 
uzsonnazene a Korzó Nagykávéház­
ban.
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Félelmében felakasztotta magul.
Zsolnai Zsigmottd 35 éves éjjeli m 
tegnap reggel .< Margit-fiírdo .géphá­
zában felakasztotta magát és meghall.
A nyomozás megállapította., hogy 
Zsolnai a rendőrségtől való jeleimé­
ben követte el a. öng\ Okost got. X na­
pokban ugyanis a Margii-iiirdo szom­
szédságában lévő konzervgyárból egv 
dézsa gyümölcsízt lopott. Mikori a lo­
pásra rájöttek, Zsolnai annlviia meg­
rémült a következményektől, hogy 
félelmében a halálba menekült.

— Elitéit aiigvaleshiáló. Kovács Im­
rémé nagyiéini asszony régebb idő óta 
tiltott műtéteket hajtott végre ialu- 
jabeli asszonyokon. A múlt hónapba« 
rajtavesztett az imgyalesináló us a 
debreezeni törvényszék fogházába ke­
rült. A debreezeni tön - Ko­
vács Imrénél három hónapi fogházra 
ítélte.

— Párls grófnője. Apollóban es 
Vigszinházban.

— Magyar-est a Bikában, november 
17-ikén este <s órakor Nagy Izabella, 
Palló Imre operaházi tagok és dr. Szi­
lágyi Imre hangversenyeznek. A je­
gyek eladása megkezdődött Antaliív- 
nál és .losi-cukrászdában.

— Jablonszkyné szőnyeg és gobv- 
iinszövő tanfolyamán ui tanítványu­
kat felvesz József kir. h.-u. 40. -/. 
alatt.

— A szabó iparosok országos szö­
vetségének fiókja ma fél 11 órakor az 
ipartestiilcinél értekezletet tart. A ta­
gok pontos megjelenését kéri az elnök­
ség. , , . .

— Utcai és alkalmi um es íertirului- 
kat legszebben fest és tisztit Biró. 
Arany Bika udvari éoiilet.

— Sütök figyelmébe! Ma. vasárnap 
d. u. 4 órakor a testület termében 
gyűlést tartunk. Kérjük a tagok meg­
jelenésé;. Elnökség.

— Tűzhelyek, liizhelyplattok. kálv 
hált. csövek, lemezek, öntött, zomán- 
cos edények, zsirbödönök. lmsgépck. 
darálók, evőszerek. káposztagyaluk, 
mindenféle vasárukban dús raktár! 
Nagy vasüzletében. Csapó-u. 68

— Fűszer engross segéd, teljesen 
megbízható, felvétetik Adorján és 
Mandel cégnél.

— Orvosi hír. Dr. Kaufmann Jenő 
fogorvosi rendelését Arany János-utca 
18. újból megkezdte.

Bihari Zsigmond poszfóárnháza 
és elsőrendű modern nriszabósága 
Piac-utca 16. Alföldi Takarék palota, 
ízléses angol és más gyártmányú 
gyapjúszövetet, legfinomabb Velonrt 
minden színben legolcsóbban árusít. 
Rendelésre legújabb szabású őszi és 
téli divatruhákat legjobb előállításban 
készít. Telefon 5- - 29.

- Megtr'^-'ödtek már bizonyara t. 
olvasóink Neumann M.. királyi ttdy. 
száll., városunk legrégibb és legelő­
kelőbb o'-irének őszi és féli idényre 
szóló elsőrangú áruiról és választé­
kos uridivatcikkeiről, melyek a leg­
kényesebb Ízlést is tökéletesen kielé­
gítik.

legolcsóbb n

Debreezeni
1 Független Újságban |

KALAPOK
uridivat áruk
legolcsóbban beszerezhetők í

FRANK IMRÉNÉL,!
Piac-utca 43.

larlle ez „Apró- •
hirdetések“ élén.

VADLIBA
K A P H ATÓ

Teflon CSANAK JÓZSEF K. RT.
• V. PIAC-U 51. sz. csemegeUzletében

A Munkás-Otthon Szövetkezet 
tánciskolájában íM.n gii-im do díszlet 
méhen) az ni tánctanfolyam megkez­
dődött. Beiratkozni még lehet, tanítási 
órák kedden és pénteken, este 8 órai 
kezdettel. Minden csütörtökön gva- 
korió-úra tartatik.

Pécsi bórkeztvü. női és térti, 
ti. ezer korona XVeriiernél. Piac 7-.

ita reumái hasznáHon Iszapot » 
Margit fürdőbe».

- F.rtesités. Posztóházba. Kossuth- 
una 6. sz., az őszi újdonságok meg­
érkeztek. legolcsóbb árban lesznek 
árusítva.

Tiikörg vártás üvegcsiszolás, 
régi tükrök újjá öntése Sipkovits 
Béla Sziv-uica 1-1 15. Telefon 356.

Varrógépek, kerékpárok gyári 
rak iára, mvitörnühelye Molnár f est- 
vérek, Egvház-tér. Telefon 727.

Krisch cserépkályharaktár Piac­
utca 80. Telefon 12—18. Vállal átra­
kást is.

— Kauücrs perzsasztinvegmüliely
Dvbrcczen, Szoboszlai-utca 11. Fona­
lak. felvetők, beszövők. Kanders-féle 
vasszövőgép és géprészek legolcsóbb 
beszerzési forrása.

— it ti- és varrógép nagy íaviió mii­
hely; Molnár Oszkár, Kálvin-tér 4. 
Sárga cégtáblára tessék ügyelni.

— Szörmeáru feldolgozatlan és 
I kész Klonda szűcsnél. Verbőczi-u 2. 
j Iparkamara. Telefon 14 25.
I _ Hoór-Temois Erzsébet opera- és 
i dalénekesnő november 24. koncertje 
i iránt általános az érdékklcs. Jegyek 
I a Méliusznál.

— Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes ílirdöiegyek a Marglt-ftirtíöben.
mnm»kumka mww jj. ytm'ja/x&x&uxvt/ü

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Tavasz.
Egész heten: A diadalmas asszony.

Páricsy Pál hangversenye 13-án a 
Zenedében, .legyek Méliusznál.

Mozgósziukázak
Omnla

Ármány és szere!-:' (Krb :'e ed 
Liebe), Schiller tragédiája, ma utol­
jára az Omnia-mozgóban.

Nagymama Íiacskáia, a legjobb bur- 
leszk attrakció „0“ főszereplésével, 
íiéifőn az Omniában. Jegyelővétel.

Apolló
Apolló. A kis nyomorultak, társa­

dalmi dráma. Kísérők: Ballag már a 
vén diák. Egv amerikai burieszk.

Uránia
Uránia, Kacagó-est. Chaplin, „ö* . 

Fix-Fo.x-burieszkékből összeállított el­
sőrangú műsor.

Vígszínház.
Vígszínház. Karneval aszzonva. pá­

ratlan szépségű, ragyogó film. Itala 
Manzini főszereplésével. Kísérők: Bai­
lag már a vén diák. Egy amerikai 
burieszk.

GYÖNYÖRŰ
NYAKKENDŐK

FRANK KDÉNÉL

Sok pénzt
takarít meg,_>!
ha mielőbb beszerzi az 
őszi id é n y r e ruházati 
> szükségletei! az

Apuin Imii
Plac-u U7. (Miklós-u. sarok.)

TELEFON: 764.
Hol nagy választékban velour 
kabátszövetek, férfi és női 
fehérncrouck, selymek, ballsz- 
lók, flauellek és vásznak 
olcsó árért kaphatók.

lél jár,
ha siet ruházati szükségletét 
mielőbb beszerezni az

Arany Bika
Uivathdzbcm
(Bika-ép ü lot)
TELEFON: 7 05.
hol nagy választékban ve­
lour kabát szövetek, kosztüm 
és férfiruha szövetek, férfi 
és női fehérneműéit, selymek, 
batisztok, fJnnellek és vász­
nak olcsó árért kaphatók.

Debreczen legkellemesebb szó­
rakozóhelye és látványossága a

Korzó
N A GYKÁVÉ HÁZ.
Bar, Buffet. - Cukrászda,

‘ VWtmmmBmmmmmm

Apolló é< Vlgszinftáz-motgoban
együttesvii á v-iág legelső filmje. Pú. 
ris grófnője, hévfő. kedd. szerdán 1 
rész: Rejtelmek éiszakáia. 6 felvonás­
ba-. és kitűnő Suti burieszk, csütör­
tök, péntek, szombaton II. rész. pilr|- 
sz.cii/.ávióia. fi felvonás és Szerei 
fogni , us. burieszk. Jóé May, a 
„ÍTudii si, .-mlék" rendezőiének legtu. 
kélctvsebb alUmétsa. a főszerepekben 
Emil fannign, Mia May, Érd ka Qlífss- 
ner. Jegyelővétel.
mmKnMeHan»1» oiKKiMB.iwimm waná,:a»^«',agmh.

A vasárnapi program
X bajnoki s-.ez.on utolsóelőtti fordu- 

P'iáhan a nngverdei pálya felé fordul 
az érdeklődés, aliol már délelőtt meg. 
kezdődnek mérkőzések. Ili órakor ■ 
DTE II. -DVSC II. szövetségi diiinér- 
kőzes lesz. amelybe a DTE indul gyű. 
zeimi reményekkel. Biró: Szabó Kál­
mán. Egynegyed I órakor a DEAC a 
NyKISE ellen viv erős küzdelmet. ,\ 
Ny KIST. ma legalább olyan crus mint 
,1 Ny i VI: s húr a DEAC-nak niiiulcn 
ereiével küzdenie kell, liogy rcvausot 
vegvea a tavaszi meglepetésszerti ve­
reségén. I 2 gólarányu győzelme va- 
lószinii. Utána a DVSC és a DTE 
összecsapása kerül sorra. Mindkét 
csapat legerősebb felállításban küzd a 
hajneki pontokért; a DTE a veretlen 
és gólnélküli vasutas csapatnak leg­
alább is gólt akar rúgni, a DVSC pé­
tiig félteként es or/i kivételes pózi- 
dóját. Biró: Ivancsics Mihály lesz, \ 
Diószegi-titi pályán a DMTK és a 
KSJ: kói'Hibeliil egyforma iátékerejii 
e.s;:;)atai játszanak Becskő Oéza hi- 
rásknilásii mellet!. Az utolsó helyen 
alléi KSE-t a pontszerzés vágya is 
li'ó. ennek ellenére a DMTK minimá­
lis gólarányu győzelme várható. — 
Nyíregyházit' 1 a DKABE a Ny'í'VE- 
vel vesd tel a küzdelmet az eldön- 
tedcn eredmény valószínűségével, de 
bármelyik csapat minimális arányit 
győzelme sem volna meglepetés.

Atlétikai tréning. Az összes egyesü­
letek atlétái vasárnap délelőtt fél 10 

jj órakor, a kerületi tréner vezetése alatt 
tréninget tartanak a nagyerdei pályán.

Meglepetések a felebbezési tanács 
ülésén. A felebbezési tanács mai ülé­
sei' hozott ítéletek mindegyike meg­
lepetés számba megy. Fröhrcr (DEAC) 
játékjogát visszaadták. Herczog (D. K. 
A. S. E.) 2 be cs letiltását dorgálásra 
enyhítették. Budavárt (NyKISE) 2 
hetees letiltását azonban helybenhagy­
ták azzal, hogy büntetése 8-án kezdő­
dik. Hely.; adtak a DTE felebbezésé- 
nek Is és a NyKISE ellen 3:0 arány­
ban megnyert mérkőzését javára iga­
zolták. bár szíikségbiró vezette.

közgazdaság

Erős üzlet, nagy hossz 
a bankközi forgalomban

Budapest, nov. 10.
A részvénpiacon a bau' -T és bizo­

mányosok cgy más'köz í i forgaImába n 
ma rendkívül erős üzlet volt. A ban­
kokban már a kora reeggli ótákiól 
fogva dolgoztak a telefonok és a 
tózsdeoszzályhan a legerősebb hossz­
ra emlékeztető sürgés-forgás mutat­
kozott. Az irányzat rendkívül megszi­
lárdult. A spekuláció bizakodó hangu­
lata fiitöite át a mai forgalmat, a bé­
csi tőzsdei kedvező hírei és a néniét 
események mind megannyi tényezői 
voltak a mai nagy hossznak, melynek 
kétségtelen jelei a iavult árfolyamok­
ban mutatkoztak. Tájékoztató árfo­
lyamok ezer koronákban:

Magyar Hitel 595—610—620 (ex 
jog). Osz.tr. hitel 120 131. Keresk. 
bank 1020—1075, Leszámítoló 75 80, 
Hazai 185- 190, Földhitel 265-- 270, 
Ménkor 20. Magyar Lloyd 15 (pénz). 
Magyar-Cseh 20. Magyar-Olasz 34, 
34. Egyes. Főv. 155. Pesti Hazai 340U, 
M ok tár 150.

Budapesti Gőz. 175, Transdanubia 
130. Viktória 280, Hungária 85.

Salgó 530...5.35. Kőszén 2325 -2400-
25(H), Urikánvi 1350 -1475, Szászvári 
300, Dräsche 280. Beocsini 1000. Kohó 
700. Mágnest, 2500. Lemet 125.

Athenaeum 355 (pénz). Rigler h4, 
Pallas 45, Globus 37.

Rima 94 — 96, Sdilick 90. Láng 140. 
Fecgyver 1200, Ganz Danubius 4000, 
Ganz Vili. 1550—1600, Motor 8,
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Izzó •ISli, Brassói 540. Georgia 510- 
525, Mezöh. cukor 300- 31 u. Cukor 
3000, Kender 85—00. Juta J90. Flóra 
HU. Gumi 140 ex log. Karton 75. Star 
48, Spóűiuin 180. Égisz 20, Szikra 115. 
Baráti 17.

Nasici 2000. Hazat fa. 100—105, Gutt- 
inanu 580. Of a 480. Viktória bútor 20- 
21,

Kopetzky o 
Kéve 2.6.

Napoleon

Devizák:
Vétel 

68800,—
Eladás

Francia frank 1150 - 1216!—
Angol iont 882UO.— 926011.-
Dollár 19600.-- 20700.-
Holland íoriti- 7520.-- 7960.—
Svájci frank 344(1.— 366 —
Ura 890.— 945.—
Belga frank 981).— 1035.--
Dinár 227. - 241.—
Szokol 573 — 617.—
Leva 170.- 181.—
Lei 102. 115.
Osztrák korona 0.27Í55 0,2975
Lengyel márka 100.— 130 —

London
Valuták:

877011. 92100.—
Newyork 19600. 20700.--
Amesterdam 7520.- 79W(.
üti rich .3440.— 3660.-
Haris 1135, 1201.-
Milánó 880.— 935.--
(hússzél 980. 1035.—
Belgrad 227.- 241. -
Hr ága 573. 617.—bzóíia 170.— 181.

na .Bukarest in)
Bécs 0.2755 02975t arso 100. 1,30,

Megszakadtak a tár­
gyalások a Gazdabank 

és a Futura között.
' Duzdabank lemondott a Nemzeti 

Hitelintézetről.
budapesti tudósítónk jelenti; 
ismeretes az a hónapok óta tartó

zet- H,US; :,n.’ellyeJ a kormánr a Nem- 
i .1 ,Hdchntézet régen vajúdó ügyét 
túr I ~íetl ülőre juttatni. A invmsy 
tár«» o c,7- ‘'évbeli legutóbb ug\ ha 

■ z°tt, hvgy a kormány kezében 
0 rászvénvekel egy a. üaráabank

Demeeseri 15—16, i

Zürichi zárlat
Berlin 3 .Hollandia 2Ki és tél, Xew- 

york 567 es egynegyed. London 2197. 
Paris 3192 és tél. Milánó 2152 és fél. 
Brüsszel 2760, Prága 1645. Hl I) VPFs i 
lturopradio) 306. Becs szerint 306 és 
egynegyed, Belgrad 665. Bukarest 282 
és lél. Bées 79 és iél. Szófia 505.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén a tóvárosi 

malmok semmit sem vásároltak. Állo­
máson búza. kissé szilárdult, árak 
egyéb cikkekben változatlanok, csa­
tján a zab tendált barátságosan.

Hivatalos árak: Búza 76 kiós tisza- 
vidéki 88000- 89000. egyéb 87- 88000, 
79 kilós tiszavidéki 9050(7 91000. 
egyéb 90 90500, rozs 57- 58000, ta­
karmány árpa 0300—6500, sörárpa 
77500- -78500, köles 75 78(HIU. zab
66...1)7500, tengeri 64 65000. repce
165 -170000, korpa 35 -36000.

A devizaközpont 
árfolyamai

es t murából átió szindikátusnak }ut-
uoia. miért is felhívta az érdekelté 
se'. Itogj ezirányban egymás között 
a.iapodjai ,ik meg. \ miniszterelnököt 
eme eihataHízásában kétségkívül azon 
céi vezette, iing\ a Nemzeti HFvlinté- 
.e-.t'i egyrészt a Oazdabank mögött 
te sorait zot Itala m ts agrárérdt k< 
ség tőkéére :é\ el. másrészt a Put ura 
óriási inéietii üzletkörével támassza 
-e-e A I mura izmiban sa) olyat 
phiuiurmon volt hajlandó a Gazda- 
bankkal megegyezni, .limitnek kim- 
didőpontja a Guzdahank vs Nemzeti 
Hitelintézet között fúzió ivti 
Ickintc.tvl azonban arra, íiogt a 
Gazdabank alapításának céda egy k" 
ónét. 1 agy agrárprigran bankszer , 
■megvatósitása volt es ennek dérbe 
tcse fúzió esetén nem látszott bizto­
sítottnak, a Gazdabank a Nemzeti Hi­
telintézettel kapcsolatos terveiről le­
mondott és ezt már a napokban kö- 
7" e is a Futura vezetőségével.

Reméljük, hogy ezen elhatározása 
semmi tekintetben sem fog .irtani a 
nagy reményekre jogosító intézetnek,
*....——------n- lr I I n I »I1JH» —IIm NYILTTÉR

Lipcsei
Szörmeház

a legolcsóbb szörme- 
bevásáriási forrás 

Arany Bika-épület,
József kir. herceg-utcai oldalon

KALAPOK
$c:golcsóbba n

HERMAN És FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10. 
Bikával szemben.

LENGYEL
FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsóbban

Gsapó-u. 28. és 95. sz.

Koronánk javulása
rálytán legflnotnabo

GYAPJÚSZÖVETEKET
mélyen leszállított áron áruljuk.

KUPFER ÉS TÁRSA
Kistemplombazár.

Oiszitetien női kalapok
22,000 K-tól feljebb 
nagy választékban

Széli Gergelynél
Piac-utca 63. sz.
Telefonszám 11-11.

Legújabb
női és férfi

SZÖVETEK
FISCHER ADOLF
FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

Győződjünk meg,
hogy őszi és téli

férfi ruhaszövet
legjobb miniséiben 
ás legolcsóbb mi

Feidheim Dezsőnél
szerezhető be 
Piac-utca 67.
Telefon 11 06.

Csapó-utca 11. szám
Katmbefárat iobboklel. 

Kelmefestő-, vegytisztító ee ser 
mosó-üzletet nyitottam.

Tisztelettel kérem a közönség szí. 1 
.os pártfogását.

Palotay Lajos. j

11 kóhováktAs.
,\t üdéidéit' uj tükrök készíti e régi 
tükrök újraöntése. Vastag! ükói üveget 
veszünk.Debreczenl i vegealszolú 
ős TtiLor6ru(|>kr Csapó-ulti 1!) 
Telelőn 13 01.

* I! rovatban közlöttukért nem vál 
lai felelősséget a szerkesztőség

O l> OOCT OoooOb

»TŐZSDEI o
0 megbízásokat |
g legelőnyösebben h-bonyolit Q

0 Gábor Dezső $
q értékpapirkereskedö a 
Q Debreczen, Piacú. 42. a
0 1 em< let Pannónia száll.i q

Q Telefon • iroda 8-23, lakás 8 85. A 
*O*_» C--öooooooX

JÖVEDELMEZŐ'
iwi A "Ty közel ;t vaxuthez /‘s f’tí- 

U,‘z beköltözhető, mU- 
helynek, raktárnak és 

szállásadásnak alkalmas k>-r> UageL 
kv i. nagy teleki-el, plnr«!. kerttel, nyílt 
üzletnek is ul* nini.is volna,
Timár-utca 11. sz. alatt “»OwO»

Bőrkalapok
már 25000 koronáért
minden fisonpao kapnotok

Legszebb model! kalapok
uArsonyílói es cilinder leír 

sonvbói legolcsóbban beszerezhetők.
Lámpaernyö behúzást

silhuette festéssel is vállal

Koboz Jolán
Szent Anna-ufcco 5.

szükségletét
beszerezné, 

kíséreljen meg 
csak egy

próbafőzetei
a

Félegyházy János
cégtől

Piac- és Miklós-u. sarok.

wy>

Eladó 
kávéház l
Városunk legforgalmasabb részén, 
étferemnek is átalakítható, lunás 
sál, .ellékhalyiségekkel azonnali 

átvételre eladó.
Biteké l-etiF Púterfia 56,

igfBwuwvmiw« MiaawwHiwwtrit»

GYÁSZKOCSI
nyolc oszlopos
nagyon jó karban

Konyáron
eladó.

f i k; ’ni tirílnbaum Pál Debreczen, 
KrzBóbet-utcft 22. Telefon 13 42.

Beköltözhető
legszebb f.kvésü, újonnan épült 

\Ia 11 íj. Svst ikí rtbei’ mely 
™ ■■■Cl ;y szoba elő 
-zoba, üveges veranda, bőin 
ha. éléskamra, pirn e é. mel­
lék h lyiségekból, eladó 

B. tekezni helyszínen Anrirássy-ut 29.

korona métere a legjobb

S?» Sárion na!
Forgalmit nem számítunk
Viszonteladóknak árengedmény

Imz arütelM Ctaió-mca 21
Önkéntes árverés.

Lapp Tamás összes bútorait, lakbe­
rendezési tárgyait ug\ tételben vagv 
vészié ékben kiföldi közraktárban 
(hatvan-utca végén) hétfőn, novem­
ber 12-én. délelőtt II órakor önkén 
tus árverésen eladja. Kiadásra ke­
rülnek ebédlő, hálószoba, ilris/.oba, 
szalongamitura. tükrök, képek, sző­
tt > egek, stb.

(Nyomtató-u, sarok) 
alatt puskamüves műhelyemé! 
újból megnyitottam. Minden e 

szakmába vago javításokat, 
ágyazásokat, átalakításokat, 
barnitásokat szakszerik»rés 
jótállás mellett eszktfelök.

A u. é. közönség szives párt­
fogását kérem.

Nagy István
puskamflvee,

Vár-utca 9. sz.
Egv tanuló felvételik.

Var-utca 9. szám

Puskaművesmühely ! 
megnyitás!

Van szerencsém n n é. k özön 
seg szives tudomására hozni, 
hogy a Ladányi J. és Társa 
puska műves cégtől kiléptem és

Harisnyavásár!
Ezelőtt Most

Du»l*t«l|iu>a|*$saiku női harisnya 50OO-— 5000 
Valédi selyem flór „ „ 19500 - 16000-
Tiszti ueher selyem „ „ 36000- 28000
Férfi zokni la ref uler ... 3000- - 2500

Ezen alkalmat senki ne mulassza el I

Ezen árak csak e 
héten érvényesek a

HAVAS
HARISNYAHÁZÁBAN

Bádogos-u.1
(Tisza-palota.)

Folyton-m kályhák fekete
cozott
öntött

és zomán- 
kivitelben, 
vaskarikás

<" w*|#i8i|iltűt. leket ék tl/helyek, I rnvos és asziainlakuak minden mé­
retbe« a I gegTszrrähbtM Irgéisztsebb kivitel - Füatcsövek 
minden méretben — Kenyhafelszerelésl és háztartási osztály Irljrsen 
újonnan fv iluven febzereNe. Szekértengelyek, ráf mindennemű 
rudvatek, fekete horganyozuII tetőlomozek, szegek . s huza­
lok niinden mér.then Mindennemű mezőgazdasági gépek 
raktára. Zemáncozo I iemezedényekhőt i-s az (,.sszes vásárukból 
viszont, !adé«n»U sorliro/.ott raklái áll rendelkezésére a legolcsóbb

ZTMZ. TÓTH OYUX.A
vasnagykereskedésc Debreczen, Városháza épület.

Kr. -

-A*néÓMbl
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— kupont közvetlen közeiében — 
átadó, esetleg haszonrészesedés 
mellel! Ajánlatot a k adóhivatalba 
fzlei helyiség jeligére kerek.

vt
Ha olcsón akar

SZÖVETET
vásárolni, tegyen próbát

Silberstein és Adlernél
Kossuth-u. 2,, Városház-épület.

I Legjobb minőségű németországi
Gritzner Central Bobini varrógépek
Uj és használt

j kerékpárok
; Villonylelszerelési anyagok,
I fgók szerelőknek, vlsznmetailók-
f nak nagy árengedraénynyel

I Rosenberg és Hammer
I cégnél Piac-utca 8 sz.

szerezhetők he n legolcsóbban.

Lakkozott réz és nikkel

LÚSZERSZÍínVERgTEK,
Tömör és préselt

BÚTOR VERETEK,
épQletvasalások

BÉSZLER LWOSIUL, Széchenyi-!!. 2.
asm

,
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PÜSPÖKI URADALMI BEKPINCE R.T. VÁC.
Palackozott inj Imi ui vecst • I i\ tíi) U i v 111!

Még az áremelkedés előtt szerezze be 
téli 'szükségletét, tdudás esak nagyban!

VEZ/zRKÉPVISEll: T: 1 Kit jÁ RS 
HUNYADIdl n SZÁM.

/KV EMIL, DEIiRFCZliN, 
TEUTON 158. SZÁM.
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§ Tűzálló
§ samottég Iá k,
I samottlapok, |
I samottliszt |
$. vaskályhákhoz, cserópkályhákhoz, tűzhelyek- -» 
ifi hez, kazánbefalazáshoz, pékké rmmcókh ez « 
t Timár-u. 11. Telefon : 10 92. kaphatók. ^

|té) (f)^

Kisiparosok
Géplakatos
Iparvállalata
Oebreczen, Késes-u. 85. sz.
Vállal Géplakatos-, eszter­

gályos munkát. Minden­
féle gépek, kazánok 
javítását. Transmissió 
tengelyek, szijkerekek 
és gyürüskenésü csap­
ágyak raktáron, ooo

Frank és Sugár
vegyi és bányatermé­
kek nagykereskedése. 

Hamburg. Wien. Budapest.

Ajánl : Chromsavak. Aetznatron. Ammomak- 
szoda. Clorkén. Clorsavas káli. Schellak. Gummi- 
kordofan. Koserüsó. Gyanták. Szalmiak (őrölt és 
darabos). Aetzkali. Antichlor. Sárgavér- 
lugkö. Lythopon. Borax, Timsó stb.

Levélcím; Budapest, VII., Rökkszilárd- 
utca 5. Telefon : József 132-72. 
Sürgönyeim : Frankatur.

Uj bútorüzlet!
Ebédlő-, háló- és konyhaberende­
zések raktáron, rendelésre is ké­
szülnek. — Szive-, pártfogasát kérjük

Szóbél és Vojtovits
Széchenyi-utca 19.

SilHllBffllíiil! iiliilüffi

SÍRKÖVEK
^ minden minőségben, műkőből is 

olcsón beszerezhetők

Hunyadi-utca 14.
Debreczeni Mükögyár 
R.-T. városi lerakata.
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Női modellkalapok
legolcsóbban beszerezhetők

lodern elönyomda
Kézi hímzést, ajourozást, kötést, filézést, min­
dennemű kézimunkák montirozisát elvállalja

LAUER IRÉN
női kalap- és kézimunka 
szalon Rákóczi-utca 9.

SZÖRMERUHÁIT j
legolcsóbban a legújabb í 
divat szerint alakíthatja, 1 
javíthatja és beszerezheti 1

KŐVÁRI szűcsnél, I
Piac-utca 42. (Pannónla-udvar). |

HERKULES MÜVEK R.T.
vasőntő, kazán és (famegmun káló

GÉPGYÁR
vczéképviseletc : Hajdú-, Szabolcs- 
Szatmár- és Reregmegyek területére,

Báhmer Sándornál 
Oebreczen, Prac-u. 43. 

TELEFON 962.
GYÁRTMÁNYAI:

Favágógépek, körfűrészek, 
keretfürészek (Gatterek), göz- 
fnrészberendezéseK. 

Famegnmnkftlógépek: mint
gyalupadok, esztergapadok, 
iurógepek stb.

Teljes asztalosgyárt bereu 
dezések, kerekgyártógépek. 

Rostélyberendezések magyar 
barnaszén, vagy fafürészpor 
tüzelésre, fél stabil gözloko 
mobilok, transmissiok, gép 
javítások stb.

Legszebb o I k oImI 
oldndék eflv primo

zsebóra
Omega. Ooxo. Lonfllnes.
Inga órák minden bútor színben.
Divatot ékszerek, leflvqyuruk 
— legolcsóUUan kophatok ——

BLATTNER B ÉL a|
órás fis ékszerésznél, hossulh-u. 4
Arany, ezüst beváltás I

Legolcsóbb

SZŐRME
bevásárló hely

ADLER szűcsnél
Batthyány-utca 2. szám.m   . ... in . . I. I miiem il « Ilii PTlTfl

Száraz, príma, import

tűzifát
úgy vaggontétellen, mint ap­

rítva, valamint
1-a porosz kősze­
net és KOKSZOT
legolcsóbban szállít házhoz it a

Debreceni Faipar rt.
tlizifaoaztálya.

Zsoldos tanintézet
a legjobban készít elő

; magánvizsgákra, :

Összefoglaló íanhünp.
A középiskola négy ,;«lsó osztályának 
tananyagaiét kötetben. Megrendelhető

Büdape^,li!,,QohinH-8^
ló minőségű száraz import

TŰZIFA
aprítva, hazaszállítva, úgyszintén vagon- 
téteiekben is legelőnyösebb árban kapható

BALOG DÁV8D
fatelepén,
Miklds-u. végén.

Elsőrendű mosott
kovács-szenet,

borsodi és tatai fűtési szenet, da­
rabos és oltott meszet, s/.ov&ti 
cserepet, .cementet, gipszet, elszi­

getelő lemezt raktárról azonnal szállít

BARTH A Építkezési agyagtelepe.
Telelőn 785, Ispotály-nt 3/b.

tt>23 nuvemtibi it

FIGYELEM!!
litt napi árnál is olcsóbban I 
akar vásár'áni ről'ös-, divat-, | 
r ö v i d á r u és szabókellék | 
cikkekéi k ere s s e f e l a

Reklám Divatházat'
Szent Aim,a-u. 5. sz. alatt. 

Harisnyák olcsón 
és nagy választékban.

liszt viselőknek, küllőn kedvezmény

Egy komplett 
hálószoba

jókarban eladó. Értekezhetni Simonffy- 
utca 1 8 I. em., 3. ajtó, d. u. 1 3 ig.

Ó tengeridara
kapható a HORTOBÁGY 
malomban. Ugyanott állan­
dóan vám- érs csereőrlés.

Legszebb, legjiobb, legolcsóbb 
női, férfi- és gyermek­
harisnyák. ::: Legújabb 
divatszinü gyapjú Casá- 
nok. Különféle széles­
ségű vásznak, siffonok, 
szabókellékek, mosó- 
áruk és rövidáruk a leg­

olcsóbb árban

Sági és Petrik
Szent Anna-u. 5. sz. üzletében.

»tárainkat figyelem- 
Szolid szabott árak.mel kisérni.

Haaxnáljou csak

METEOR
kávépótlékot!

Jobb és kiadósabb, 
mint bármely más 
gyártmány. Kapható 
minden fűszer üzletben.

SiiEmiitelieiSen
mindenféle alakítások és javí­
tások, úgyszintén kész áruk 
legolcsóbban kaphatók

Alt m ann
szűcs, Mcklós-u. 22.

épület- és bútor- 
vasalá sok, réz- 

i, lemezek kaphatók

BAKOS Ä
Csapó-u. 88. Telefon 620.

■B&Í
Ingyen-napok
a Parfümerie Ilonában

iwasiasssíMism-titsXti»

;d-oríay- francia kölnivizek
valamiül parfümkülönleges­
ségek, manicur és fésü- 
kazetták, diszhajtük 
és csattok stb. iznR7h drogueria

ÍVŰITZmU PIAC-UTCA 42.

Elhatároztuk, hogy minden hónapban

két ingyen-napot
rendezünk, mely napokat o hónap köze­
pén és végén lógjuk hirdetés által 
közölni Tehát aki ezeken a napokon bár­

mit nálunk vásárolt, azt

teljes egészében visszafizetjük.
Október hó második leiében 26-lk»
jtilt ki, tehát akt Háltunk jelzett napon 
vásárolt a Űzetett összeget o blokk e" 
nében visszafizetjük. Folyó hó lö-lg 

a blokkokat beváltani.
PARFÜMERIE ILONA
piperecikkek, francia kölni 
vizek, ajándék tárgy«11 
olcsó beszerzési forrása
SZENT ANNA-UTCA 1.
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csak 4 napig
tart a Hegedűs Áru ház (Piac-utca 47. sz.) 
áruinak olcsó elárusitása, mert az üzlet

15-én megszűnik!

LEGOLCSÓBB

ES NŐI VEUXUROK

I posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

j

KUN JÓZSEF
ÚRI DIVATTERMÉBEN
a legelegánsabb öltönyök, téli 
kabátok és raglánok késziil- 
:: nek szolid árak mellett. ::

SZÖVŐFONALAK
sodrott és sodrallan, nyersen 
és fehérítve minden számban

I Széchenyi-utcal. sz. a legolcsóbban
hl AMAIŰT rne

kB ÉS ma9V királyi udv. szállítóIMI P 1 A C - U T C A 51.
” B«1 ■ Alapítási év 1845.

Ul AIVIAN 8 tűt
szövőfonal nagykereskedő 

Budapest, V., Sas-utca 7., az udvarban.
1

h a l a I m a s vólaszlckban, 

kivaló iniHőségben, wieni 

szabászatunk kivite­

lében, leszállított 

árakban.

MENYASSZONY- 
VŐLEGÉNY. 

BABA-
legelőnyösebben 
szerezhetők be

Raglánok 
Télikabátok 
Öltönyök

NeumaniHcostümök 
Neumann-hoykabátok
Uridivat-osztályunl ton kitűnő ingek, nyakkendők, kalapok, 
sapkák, harisnyák és egyéb különlegességek szerezhetők be.

Cégünk akipja: megbízhatóságunk,

LINÓLEUM ÁRUHÁZBAN
Óriási vtábesxiék futószőnyeg, padló- és asztalravaló linóleum,
gummikabáftok, házi-, sár- és hócipők nagy gyári lerakata. — Legolcsóbb árak.

9-63.

«aoooooooooo#
V Fűszer- és csemegekeres- 0
V ködöknél bevezetett 0
( ■»— ■ * ■ ... 0
6 ügynököt«
V ttttm 0
0 keres kávé és tea eladásra fővárosi 0 
0 cég. Ajánlatokat . Grünwald, A 
0 Budapest, Lónyai-utca 24. a

•oooooooooooe

KELENGYÉK
KARDOS LÁSZLÓNÁL

^zabott ár! Jó minőség ! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831

DEBRECZENBEN, 
KOSSUTH-U. 9.

BURGER ÍS WEINBERGER FATELEPE.
Uebreczen, S»obos*Iai ut I. Tetefon 11-82.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombáid, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, ledéllcmez stb.
I üzlta házhoz szállítva megrendelhető.

aNMHMwiininmiNinu.iiia

HAAS 1.IFÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58.
■»*%* V« «»nirlf.

KOSZTPÉNZT
'Ä1 TŐZSDEI MEBBIZÄSDHÄT
legelőnyösebben effcktuál,
VIDÉKI MEfiBIZflSOKBT
Magyar Köztisztviselők s ÁHatni 
Alkalmazottak Takarékpénztára Rt 
IS a d apes t, VII., Kákőczl-nt 7«.
Telelőn: József (.0-40, József 133-32,

Sürgönyeim : Cobdenbank,

glacé, svéd, nappa és szarvas­
bőrből, valamint szövött 
keztyilk a legujabli divat 
szerint óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR »
(Csapó-utca sarok.)

KEZTYUR,
*CHŐN SÁNL.
Oebpscgewji Piac utca 14.

!!UJ ÜZLET!!
GARAI és testvére
FÉ RFI., Flip- ÉS GYERMEKRUHA NAGYÁRUHÁZA 

• K PIAC-UTCA 11. BIKA-SZÁLLÓ-ÉPÜLET. ;;
^lők kirakatainkat megtekinteni. Olcsó .szabott árak I

TAVIKAT.

Debreczeni Független öjsag
D e breezen,

Pans 2i6 1 l/ J 1 I b m

Legújabb tiöi felöltő, szőr me áru­
lói leltek és k a 1 a p u j d o n ti a g o k k a I na­
pokban in eg érkezem

Pózöa,AI pad

A *■ , ’ . I
:

W. «t ■ffaZ'»..
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APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szói« 200 korona, minden tovább! szú 
■20 kor. Vasár-és ünnepnapokon 10 szóig :«00 korona, minden további szó 
fj() kor<>oa. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak

V O S T A
Keresem

szolid urileány ismeret 
ségét házassá« céljából 
Illetőnek lehet bármeny 
uyi vagyon«, ha nem 
hozzám való — és bar 
mennyire hozzám 'aló, 
ha nincs hozománya 
nem tudnám elverni 
feleségűi 20 éves va 
gyök, elsőrendű áliás 
b*n. Kedves családi 
életre vágyom Discrehó 
biztosítva. Leveleket 
..Fás“ jeligére a kiadó 
hivatalba kerek címezni.

Intelligens 
fiatal urhölpv fővárosi, 
ki hosszabb ideig marad 
Debreczenhen, 'szórako­
záshoz partnert keres. 
Jelige ,.Vörös rózsa

Korzó,
mozi, korcsolya partéért 
keres snájdig, magas 

barna fiú személyében, 
hasonlóurileány „Próba 
szerencse“ jeligére.
mmmm1 «MnnMr«mw

V E T E

Betoncserén

ementárugy árában 
tireczen, Kishegyest

váló tartós, gazdasá­
gos, valamint cement­
lapok, kutgyúrük, fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kransz Albert 
ce

Debreczcn, ------ „„
ut 2. Kisátlomás mellett. 
■Telefon 307.

Porüaudcemtnt,
mozaik lap legolcsóbban 
a Debreczeni Mükógyár
rl.-nái Fürdő-utca 2. sz. 
alatt kapható.

Kőszén
kizárólag vagon tételek 
ben, üzemi és házi fu- 

,ésre. Bánya Disznós- 
l horvát, Kazincz és Kuri- 
tyán Fa- és szénkeres 
kedelmi vállalat Debre 
ezen, Csapó-utca 28, Te­
lefon 449

Gép-
azsurozást

gyorsan és jutányosán 
végez. Métere 360 K. 
Singer Co varrógép R -T. 

Piac-utca 79.

toayasat, csontot
legmagasabb napiárban 
vásárolok. Használható 
vasat kovácsoknak, laka­
tosoknak jutányos áron 
adok, állandóan legna­

gyobb választék
Fischer. Szobosziól-ut V\

Telelőn 8-59 
Apró

gyógyszeres üvegeket jó 
áron vásárol a Parfü­
merie Ilona, Szent Anna- 
utca 1.

Klein Béla
ócsbávas-, fém- és nyers

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon 6-28.
Fixet;

Csontért kilónként CSŐ koronát. 
Kovácsolt vasért 250 koronát. 
Kátyhaöntvényért 350 koronát 
flOpttntvOnyért 500 koronát,
anngyhulladékért 300 koronát.
Nagyobb tótelt elszállít 
Első Pesti Spodium és 
Enyvgyár R -T. bevá 
sárlója.

Krumplilőző
üstöt nagyobbat, teljes 
feltzereléssel vennék.

Dr Rittersporn, Hajdú 
dörög

Przmysli
tepüiökártyát veszek.

(1914 —15-bő 
Pewny Gyula Budapest, 
IV. Városház-utca 14.
wAB<uri-.-v»*nwaoANi«i«iianBii»

E L A i> A S
v.\tm cfiatiiRxmsmi. w<unummmM)
Schmoll 
pasztát

oJchou vehetünk Stern 
festéküzletébcn Piac-u. 
10., Bikával szemben.

Hencseriik, 
piúsch díványok, mat­
racok készen kaphatók 
Précz kárpitosnál, Hat- 
van-utca 41.

Reforta
bilk kf ászén

megérkezett Belföldi és 
porosz kőszén, kovács 
kőszén, hasábos és aprí­
tott tűzifa Gabányi Sán 
dór utóda cégnél, Csapó- 
utca 28. Telefon 449.

Építkezési 
anyagok,

I porllandoement, fedél- 
lemez, cementlap, kut- 
gyürük, beton kavics és 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lakács 
Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, 

[Károly Ferenc József ut 
1 Margit-fürdő mellett.

Városi iroda Hatvan 
utca 7. Telefon 308

Kész hálószobák 
I fehérre zománcozva és 
más vegyes bútorok ál­
landóan kaphatók. Grósz 

I Sámuel, Domb-u. 20.
Hálók, ebédiök

legolcsóbban Weis/, bu 
torosnál, Simonffv-u. 34

Kátránypapirt 
! Bészler és Dávid
vaskercskedésében Piac­
utca 7. a Kossuth szó 
bor mellett vegyen. Tűz 

helyek füstcsövek, 
üstök, vedrek nagy rak­
tára. Tulajdonos Dávid 
Jakab. _____

Kés/, heocserek
I plüs szövet bőrvászon 
I díványok, afrik, lószőr 
matracok, börgarnitrrák 
készen Debreczcnszky 
kárpitosnál, Halköz 8‘

I Javításokat jutányosán 
készítek.

Gép- 
azsurozást,

előrajzolást , ruha- és 
fehérnemű hímzést, blúz 
horgolást, gombbebuzást, 
nlKsérozást gyorsan és 
jutányosán végez Szilágyi 
Lajos. kézimunka és 

mnbimző vállalata, 
Széehenvi-ulca 1.

Bútorokat
legolcsóbban Hausner 

Simonffy-utca 2/c. bér­
házi bútorüzletében sze 
rezheli he.

Szováti cserép
cserép gyári árban meg­
rendelhető és raktáron 
állandóan kapható, mész, 
portlandeement jutányo­
sán beszerezhető Weisz, 
Bocskay-tór 2., DMKE.- 
vel szemben.

Alig
b tsználl, nagyon ll rom
férfiöltöny kisebb alakra 
250 ezerért eladó hu- 
vészkerl 22., jobbra.___

Takaré k t ilzhel vek
príma és egyszerű leg­
olcsóbb raktáron, nagy 
választékban Rihary raft- 
lakatosnál Hiteles t“tt 
mérlegek. javítóit, kap- 
hőtök. Mérleget, sn'voknt 
hitelesítve jtvit. Tanon 
cok fizeléssel fel vétet­
nek Miklós utca 18

~ Eladó
2 darab egészen uj 

riseliő függöny. Kossuth 
utca 55.

Salát
gvapju szövetemből 

mérték után meglep 
olcsó árban elsőrendű 

öltönyöket készítek. 
Klein Farkas, József kir 
herczeg-utca 24. sz.

Takaróktbiholyek
egy és kétsütővcl. tor 
nvos és asztalok eladók. 
Ugyanott egv folytén 
égő és egv kis«t>b cm 
tölt karika' kályha el 
adó Széchenyi utca fi.

i
ni

Felöltök

Bundák

Ruhák

Kalapok

Gyakorlott i r o d a i

segéderőt és 
füszerkeres- 
kedő segéde­
ket felveszünk
mielőbbi belépésre.

Ullmann Salamon
Koreskertelmi r.-t. fiiszer 
és gyarmatáru nagyke­

reskedés.

, Miudentéle 
I jókarban ltiVö bútorok, 

hencserek, vaságyak, 
thonettszékek legolcsób 
ban Pribilnél, Hatvan 
utca 31.

írógépek
kellékek, Iroda! c!kk#k

•éplcirisak
nyomtatványait
legolcsóbban

irtiliiiiÉ
Írógép cégnél
Simoni? n. 2a U.
Telefon: 13-53.

I

Száraz tttzilAt
azonnnel házhoz szállít 

Unió-fatelep Ispotátv- 
telcp 1. Telefon 7—79.

Kitűnő minőségű 
cserép és tőgia kap 

krpható Szikszay-féle 
téglagyár és Betűs, 

Zöldfa nica 8.
C>apó

utca 67. Bálint József 
asztalosnál bútorok, 
knnyhaberendezések 

raktáron.
Cserép és tégla 

jó minőségben kapható 
Tóth és Sebestyén tégla 
gyárában, telefon tilt), 
sagv Retus Józsefnél, 
Zöldfa utca 8,____

Vidéken
50 éve fennálló, jómene- 
lolü fűszer- (trafik) üzle­
tet s k. rlátlan itnlkimC- 
résemet kényelme.., la 
Írással elcserélném hely 

beli lakáséri, esetleg 
ráfizetéssel, vagy el­

adnám Kobe Szálkái fi.
Bútorozott

udvari szoba izr urnák 
kiadó Gim a kiadóhiva­
talban. _

Előnyomna,
gepazsur szépen, ponto­
san készül özv. Kertész 
Miklósnénál Piac-utca 
10. II.

Szováti cserép
azonnali szállításra és 
raktárról legolcsóbb ár­
ban beszerezhető Rosen 
féld építkezési anyagok 

I telepén. Salétrom-u. 12

Koreskedőscgéi!
20 éves, jómegjelenésn, 
tizenötödikére állást ke­
res — Elfogad raktár- 
noki vagy hasonló állást, 
vidékre is elmegy, Cim 
a kiadóhivatalban 

Rózcaill&r
masszív, eladó. Nyom 
tató-utca 5. sz., az ud­
varban balra

Zománcozott
vaságy éséiicli szekrény, 
«■/.álon álló i'kör, varró 
dábn is alkalmas, eladó. 
Hatvan utca 13.

Eladó
modem családi ház, be­
költözhető négy=zobás 
lakással, esetleg ráfize­
tésért ele-'erélhetö ki­
sebb értékű 'házzal Rá 
kéc.zi-utca 38

Szép
szól lő 1200 négyszögöl,! 
bekötözhető 1 szobás 
hnnyhás lakással e adó. 
Bővebbet Felső Tisza- 
vidék’ Bank Ratlhvány- 
utca 6. Telefon 4 -80.

Fédpros
etráfsaekér uj, egt és két 
lóhoz eladó. Kötyös- 
utca IX

ftt
mélermíisa szén eladó 
másodrendű. —- Tóthy, 
Tímár 46.

KERESLET
Aranyat, 

ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát és hamis foga 
kát vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám,

I. emelet.
Zongorák.

hegedűk, vonúshungsze- 
rek javítását elvállalom. 
Líska, Bethlen utca 27.

Instruktornak
ajánlkozik harmadik év­
folyamú kcreskedelmista 
— Szives megkeresést 
Széchenyi utca tizenöt 
alá keresztépület., kérek

Öru
könyvelést vállal mér­
legképes könyvelő, ina 
gyár-német levelező. Cím 
a kiadóhivatalban

Megbízható 
komoly, (őzuitudó mln- 
(ienesiiót keresek, két­
tagú családhoz. Lehet 
zsidó is. Cim Maradék 
áruház Csapó utca 26

CfcitlOSRU
bútorozott szoba egy 
fiatal házaspárnak vagy 
urilcánynnk kiadó Cím 
a kiadóhivatalban

Jobb
1-invt v.igv k Azépkeru 
nőt keresek gyermekek 
mellé. Rika-bírház III. 
emelet, 4.

Mumlcnrö«
kisasszonyt. elsőrangú 
munkaerőt felvesz jó tize 
lessel a Parfümerie Ilona 
Szent Anna-utca 1.___

Állást
keres mérlegkéne5 

Uönvve'ő, magyar-német 
levelező. Cím a kiadó- 

I hivatalban . ___
Felvétetnek

papírzacskó ragasztásra 
asszonyok. Piac-utca 77.

VEGYES

Aranyat,

Ügynököt
lehetőleg kereskedelmi 
szakmából, valamint fel­
ügyelőnek éjjelre idő 
sehb megoigható egyént 
felveszünk. Jelentkezni 

vasárnap KORONA- 
kenyérgyár, Bethlcn- 

utca 23.

w.tiMöt, btrlllsfensoi a 
legmagasabb árban vá­
sárol Kfttal ékszerke­
reskedő, Plae.-utca 19, 
ti. em Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Tclefonszám 624.

PAHnkatő*» üstök, 
mosó- és cserftstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
Janos-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vasz. Tanulót felvesz.

Kun .lózsef
kés- és müszermüves, 

Széchenyi-utca 1
Elektra

elektrotechnikai válla iát 
Cégtulajdonos Gold Sán 
dór. — ViUanvvflágitás, 
motorok, cseugSberende 
zéseket, javításokat leg 
jutényosabban készít. - 
Debreczcn, Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon 895

Kisörsadft
berlini sajikakó^ttda. 
Mitidenuetyü cmlsau- 

kák, gépelt kalapok fog 
szebb kivitelben készül­
nek. Finom sapkák ké­
szen Is kaphatók. Szó- 
chenyi-utea 16, kereszt 
épület.

TyúkszemvAgó 
házhoz megy Pacsirta 
utca 47 sz. Gozár.

Out
is érdekli1 Bárhol hirde 
tett áraknál olcsóbban 
készít lényképeket Bér 
zéki műterme, Piac-utca 
38. sz. Próbálja meg

gOlRECEM

ünutou» FAium

j l.nkntns
[ ; mnvV k«t n'-vin jól 
; [ l.-éuz.íl Wei«/ F.dv Arany 
j ! János 18 Visajtók. abla 
i j rácsok. v»«szerke 

! zptek tervezését év kö!t- 
sá'i vetését díj mentesen
tr*szitn,n. Raktárról mtn
den 2f,°/„-kal olc óbban

Ed v
farkassal bélelt utazó 
hund”, tí'dléros hő ko- 
cs’köpenv szintén telje 
sen aj szilszkinnel bélelt 
városi bunda, 3 számi! 
Arnheim-rassa, 2 m«£t- 
lárra való vas ajtó 1800 
literes viztartálv. istálló 

1 nb'akok, kifaragott nkác- 
fakeri'és oszlopok, — 2 
koesilónak t'szta istálló 
kocsiszínnel kiadó Cim 
a kiadóhivatalbam

I.akAsértéknsttő 
Sr;>da Hock, Széni

An na négy . ____ _
Fősz mór öt, 

(lelejgvnjtót. orvosi villa 
mos készülékeket gvárt, 
iavít vesz, elad. cserél. 
Villamos szerelési anya­
gok és izzó lámpák * 
legolcsóbb napi árban 
Földvárinál. Debreczeni 
Első Elektrotechnikai 
gyár Dehreczen Szé- 

chenvi utca 55 Telefon 
168 szám. Tanuló fel­
vétetik. ..... .......

LogolcaObban
fest és tisztit Weisz 

kelmefestő, Aranv János­
aién 9. Gyász esetén 24
órán belül készülnek.

Nickelezéist, 
csiszolást vállal, kardok, 
műszerek stb. Pongrác/ 

mülakalosság, Do™b, 
utca 20. Tanuló telve 
telik.

Uj
fényképészet!
Csapó-utca 16, szám

alatt ahol bármily 
fényképek 1FRSZ®“" 
ben és legolcsóbb 
árban készülnek.

Takács Víncze és Tsa

Kiadó 
kel csinosan berendezett 

knlónbejáratu — utcai 
szoba. Ajánlatokat kiadó 
hivataloa Kézpontben1’ 
jeligéié.

Miniéinek!
Dr. HEGEUOSNÉ
aEWMWBr»“'
(,y»rm»ltrub^vanfisl la

Bellczny kulnpt»»
Pia ez u Ica 38., h“tu 1. 
udvarban. . Mlndenélf 
kalapok javítását és - 
lését elvállalom.

Menekült írás
szakszerűen,
öles*«

üktuiitfitt a
VIVU TIO < 1 imvpvuy WW»V» *  I' U|V*VI —IW IIIHIMI

Nyomatott Hegedű» és^íwndor irodalmi C» nyomdai réaivéüylársasig kóuyvuyoittdá|abati, Piac-utca 49,


